

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 AVAV Egyes szám ára 1800 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és
 a Szántóúti református egyházkerület
 Könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
 épület. Telefonszám: 4.

A tizenkét pontból

amit a nagy március tizenötödikén felállított a magyar ifjúság lelke, alig van ma megvalósítatlan. Némelyik olyan nagyon megvalósult, hogy szinte sir a szívünk bele. Van köztük annak felette is olyan nem egy, amelyik nem valami sok gyönyörűséget okoz s emlékeztet a juttatja a Pálffy Albert nevezetes mondását, aki ugyanis 1849-ben mikor arról tárgyaltak, mikép kellene megünnepelni a nagy nap évfordulóját, ezt a javaslatot tette: Zárassuk vissza Tánácsos Miskát.

De: rothadjon el a nyelv, mely téged profanál, — a nagy költő kegyetlen kívánsága öltök menten az eszünkbe. A márciusi ifjak sem lehettek jövendőbe látók és nem tudhatták előre, hogy egyik-másik nagyszerű követelésük milyen torzzá alakul az idők folyamán, részint a mások gonoszúsága, részint a magunk gyöngesége folytán. A márciusi ifjak a nagy hatalmas, virágzó Magyarország kiépülésének a feltételeit látták ezekben a pontokban, aminthogy akkor, és rendes viszonyokra gondolással nem is láthaták egyébként.

Sőt nem láthatjuk másnak mi sem és most sem. Azért, mert a beteg ember kezében veszedelmessé is válhat, senki sem fogja tagadni, hogy az acélpenge első készítője mérhetetlenül előbbre vitte az emberiség kulturális fejlődését. Azért, mert egyik-másik intézményünk idő szerint nem olyan, amilyennek elgondolni kell, nem lehet modani, hogy az intézményben van a hiba. Parlamenti kormányforma és népképviselői rendszer időnként — nálunk és másutt egyaránt előforduló — gyarlóságai mellett is a szabadság eszméjének szolgálatában állnak.

De még ha mindama kívánságok, amelyeket a márciusi ifjak a magyar nemzet nevében kihirdettek, egytől-egyig visszakövetkezésekhez vezettek volna is, a nagy napnak fényét és hőseinek dicsőségét nem halvá nyithatná el.

Nem ezek a pontok a lényegesek a magyar nemzet március tizenötödikén publikált kívánságaiban, hanem maga az alapelv, melyre e pontok támasztva vannak: Legyen szabadság, egyenlőség, testvériség.

Mind a tizenkét pont megdőlhet, megváltozhatnak, új meg új más pontoknak adhat helyet, de ennek az elvnek nem lehet változni. Ennek az elvnek kell Magyarország fundamentumát maradni.

szabadság, egyenlőség, testvé-

riség volt az alapelve — persze az akkori idők módja szerint a régi rendi alkotmánynak is. Azok, akik akkor alkották a magyar nemzetet, mind szabadok, egymás közt egyenlő joguk voltak és együtt egy nagy atyafiságnak ismerték egymást. A 48-i törvény az ország minden lakosát felemelte a nemesek azelőtt zátkörű nemzetébe s ezzel a szabadságot, egyenlőséget mindenkiel közöste tette s minden magyarnak tesveriségét állította fel.

A régi főrendek mozgalmát indítanak a felsőházi javaslat ellen.

Budapest, márc. 14. A kormány felsőházi javaslatával nemcsak ellenzéki politikai körökben elégedetlenek, hanem éles kifogások hangzanak el a felsőházi javaslat intézkedései ellen a régi főrendiház tagjai részéről is. A főrendek nagyrésze ugyanis azt követeli, hogy szerzett jogait a kormány respektálja. Különösen erősen kardoskodnak jogaik épségben tartása mellett azok a főrendek, akiket a király nevezett ki. Ezek a főrendek akciót indítanak a kormány ellen és teendők megbeszélése céljából március 21-ére a főrendiház épületében értekezletet hívtak össze, amelyen előreláthatóan éles támadások hangzanak el a kormánnyal szemben.

A szociáldemokraták és a Kossuth-párt március tizenötödiki ünnepélyének megtartását nem engedélyezte a rendőrség

Budapest, márc. 14. A rendőrség nem engedte meg a szociálisták és a Kossuth-pártnak márciusi ünnepélyét.

A rendőrségen csak a keresztényszociálisták és az egyetemi ifjúság közös bejelentését vették tudomásul.

Vass miniszter az orvosok anyagi helyzetéről és a közegészségügy szabályozásáról

Budapest, márc. 14. Az Országos Orvosszövetség üdvözölte Vass minisztert abból az alkalomból, hogy a költségvetési vitában elismerőleg nyilatkozott az orvosokról. Dollinger Gyula elnök, egyetemi tanár beszédében kifejtette, hogy az orvosok vezetése a kiképzés befejeztével a népjóléti miniszterium hatáskörébe tartozik. Az orvosi rend az egészségügynek nemcsak apostola, hanem a betegségek elleni küzdelemben aktív hadserege, a mely a népjóléti miniszter parancsnoksága alatt áll. Az orvosok áldozatkészségét, önfeláldozását és fegyelmét emelte ki a miniszter, ezt köszöni, hanem az orvosok anyagi érdekeinek védelme is a miniszter kezében van, mert ez a hivatáshoz szükséges

tekintélynek elengedhetetlen feltétele.

— Fájdalom — folytatta Dollinger tanár, — az orvosi rend tagjai a hivatalos közegeknel és a jelenleg fennálló törvényeknel fogva közegészségügyi kérdésekben intézkedő hatóságoknál csak szerfelett ritkán találkozhatnak a miniszter magas fellegásával. A közegészségügy rendezésének kilátásba helyezett munkájában az orvosok a miniszter nyilatkozata után örömmel és lelkesedéssel vesznek részt s ehhez a miniszternek szerencsét kívánnak.

Ezután Klugo Endre dr. egyetemi magántanár, a Szövetség főtitkára felolvasta a Szövetség feliratát, mely kiemeli, hogy éppen az orvosok humanizmusa tette őket védtelenné a szociális harc-

ban. Örömmel köszöni a miniszterben az orvosok barátját.

A miniszter megköszönte az üdvözlés, elmondta, hogy elérkezettnek látja az időt arra, hogy a közegészségügyi kérdések egységes törvénnyel szabályoztassanak. Az orvosok anyagi helyzetének javulása az ország gazdasági egészségesevé válását fog tartani és egy közepesen jó természetű és helyzetű lényegesen javulni fog, amit a beavatottak már is látnak. Tudja, hogy nehéz elhelyezkedni a fiatal generációnak és nincsenek orvosi lakások a vidéken. Itt is javulás várható. Sajnálja, hogy az orvosok közegészségügyi téren való reprezentálásában nem vesznek részt avval a sullyal, amely őket társadalmi helyzetüknél fogva megilletné. A közel jövő feladatai közé tartozik egy nagy orvosi szenátusnak megalkotása, amely a miniszter rendelkezésére állana minden szak kérdésben. Ebben is és más kérdésben is szívesen veszi az Országos Orvosszövetség közreműködését.

A küldöttség tagjai megnyugvással fogadták a miniszter válaszát.

A választójogi bizottság ülése.

Budapest, március 14. Az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött külön bizottság március hó 17-én, kedden délután 5 órakor az I. sz. bizottsági teremben ülést tart, amelyen az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

Angliában állandósítják a nyári időszámítást.

London, március 14. Az alsóház a tegnapi szavazással úgy határozott, hogy Nagy-Britannia számára ezentúl a nyári időszámítás törvényesen kötelező lesz. Az egyik rendelkezés szerint a kormány számára marad fentartva a jog, hogy évente meghatározza, mely hónapokra terjedjen a nyári időszámítás.

A bombás Márffy renitens viselkedése miatt a gyűjtőfogházba vitték ki

Budapest, március 14. Márffy József, a bombapör főtárgyalásán olyan magaviseletet tanúsított napról-napra, hogy mint ismeretes, a tárgyalást vezető Langer Jenő büntetőtörvényeségi elnök többször kénytelen volt fegyelmi büntetésben részesíteni. Márffy az ítélet kihirdetése után társával egyetemben az ügyészség Markó-utcai fogházának lett lakója. A fogházban is olyan renitens és fegyelmezetlen magatart-

tást tanusított a halálraítelt Márffy, hogy a fogház előjárói komolyan veszélyeztetve látták a fogház fegyelmét. Ezért a fogház ügyészsége felterjesztést intézett az igazságügyminiszterhez amelyben jelentést tett Márffy renitens magatartásáról.

Tegnap érkezett le az igazságügyminiszteriumból az intézkedés, amely elrendelte, hogy Márffy Józsefet fékezhetetlen magatartása miatt büntetésül a maglódi-úti gyűjtőfogházba szállítsák ki. Márffy Józsefet tegnap délután a rabkocsi már ki is vitte a gyűjtőfogházba.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusát Debrecen egész közönsége üggyogadta, mint régi vágyának belöltését s a kollégium diszterme alig tudta befogadni az érdeklődőket. A Tanfolyam utolsóelőtti hetében ez a ciklus ugyszólván tetőpontjára jut el. — Szerdán Elischer Gyula dr. orvosprofesszor, az egyetemi Röntgen intézet igazgatója, akit a tanfolyam közönsége mint egyik legkiválóbb legelvezetesebb előadóját ismerte meg, utolsó előadását tartja ebben a ciklusban. Előadásának tárgya: a Röntgen-sugarak gyógyító hatása, terápiája. Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a kitünő asztrofizikus ezúttal a Nap fizikájáról fog beszélni s eddigi remek előadásai után ez a témája is a legszeleesebb körben vált ki érdeklődést. Csütörtökön a tanfolyam közönsége hosszú szünet után először gyönyörködhetik kísérleti bemutatásokon alapuló előadásban. Bodnár János dr. egyetemi tanár 5—7. két óras előadásban kezdi ismertetni az egész kémiajának fontos és érdekes

részleteit. Míg a szerdai előadás a szokott helyen, a kollégium dísztermében fog lefolyni, Bodnár professzor csütörtöki kísérleti előadását az orvoskari kémiai intézet előadó termében (Simonyi-ut) tartja meg, ahol a szükséges eszközök rendelkezésre állnak. — A tanfolyam e heti programja tehát a következő: Szerdán öt óra: Elischer; hat óra: Wodetzky (kollégium). Csütörtökön öt óra: Bodnár (kémiai intézet).

Ma értekezlet volt a pénzügyminiszteriumban a mezőgazdasági hitel kérdésében.

Budapest, márc. 14. A pénzügyminiszteriumban ma délelőtti folytatott azokat a tanácskozásokat, amelyek a mezőgazdasági hitelek kérdésében már az elmúlt héten megkezdődnek. Az értekezletet Bud János pénzügyminiszter vezette és részt vettek benne még Korányi Frigyes báró, Telenyák János, Szabóky Alajos, báró Madarassy Beck Gyula, Stein Emil, Székely Ferenc, báró Kornfeld Pál, Milos György, Ernyey Károly, Koós Jenő és még több bankvezér a jelzálogüzletekkel foglalkozó bankok vezetői közül. Tizenkét órakor kezdődött a tanácskozás, amely most már részleteiben vitatta meg azt a tervet, amelynek alapján a mezőgazdasági hitel céljaira szolgáló jelzáloglevelek kibocsátása történni fog.

Korányi Frigyes báró volt pénzügyminiszter, párisi követ a napokban érkezett vissza Budapestre és ma délelőtti beható tanácskozásokat folytatott Smith nepszövegségi főbiztossal. Korányi Frigyes báró tájékoztatta a főbiztost azokról az előzetes tanácskozásokról, amelyek Bethlen István

grófnak Genfben elért eredményeivel állanak összefüggésben. Korányi Frigyes báró a főbiztossal folytatott megbeszélés után résztvett a mezőgazdasági hitel kérdésében tartott értekezleten.

A mai értekezlettel még nem zárultak le véglegesen a mezőgazdasági hitel ügyében kezdett tanácskozások. A tanácskozásokat a jövő héten folytatják.

A pénteki minisztertanácsnak már módjában lesz ezzel a kérdéssel foglalkozni és remélhető, hogy sikerül a kérdést a tavaszi munkálatok megkezdése előtt rendezni.

A kormány nagy súlyt helyez a mezőgazdasági hitelkérdés gyors megoldására, mert tudatában van annak, hogy a mezőgazdasági termelést elősegítő hitel folyósítása egyben az ipar és a kereskedelem érdekeit is szolgálja. A hitelek folyósítása után ugyanis a beruházások fellendítik az ipart és kereskedelmet s a külföldi tőkének mezőgazdasági hitel formájában való bevonulása minden téren éreztetni fogja hatását.

A budapesti filharmónikusok Debrecenben.

Szeretettel köszöntjük a Budapesti Filharmóniai Társaságot, mikor vidéki körútján ismét ellátogat Debrecenbe. Debrecen egy-

re magasabb stílusban fejlődő zenei életének kétségtelen legnagyobb eseménye a muzsika csuespontján álló szimfónikus zene.

mely minden hangszerrel egyesít. Magyarországi legerősebb zenekara, a m. kir. Opera tagjaiból alakult filharmóniai társaság, mely anynyi értékünk pusztulásában is megmaradt egységesnek és magyarnak. Van valami szimbólum abban, hogy a magyar szabadság márciusi ünnepén jönnek közenk s a szabadság világhősének szentelt hatalmas Beethoven szimfóniát tolmácsolják nekünk.

A Filharmóniai Társaság két emberöltőnyi multra tekint vissza s működése egybeesik a magyar génusz feltámadásával. A szabadságharcot követő elnyomatás nehézségeiben, mikor külföldön Liszt és Reményi mutatták a világnak, hogy él a magyar, alakult ez a társaság. S ma, a legnehezebb időkben, mikor a lét és nemlét határan küzdünk s élni akarunk, a vigasztalás és lelki felemelés apostolai gyanánt a legmagasabb zenei művészetek szerte az országban.

Egész kis hadsereg, majdnem ötven ember, mind nagyszerű művész. Első hegedűsök a kiváló Szentgyörgyi, akinek zenéiális fia a közmondást példázta: „Légy különb apádnál”, a kitünő Danczinger s annyian, a maguk hangszerének nagyszerű mesterei, akik mindörökké lemondtak az egyéni sikerről, az egyéni érvényesülésről, az összesség kedvéért.

Szíves Istenhozzottat mondunk a nagymultu társaságnak a város között, mely zenekultúránk ősi hajléka. A magyar opera nagy nevei innen indultak el, a világ hírneves muzsikusi közül nem egy született itt s a zenének emelt díszes hajlékban ma ezer ifju és leány tanulja évenként gondos vezetés alatt a legnemesebb művészetet. Debrecen közönsége megérti és megbecsüli a legkiválóbb magyar zenekari társaságot.

Kérjék mindenütt az Egyetértést

TÁRCA.

Földem: könnyes szemmel szántom.

Irta: Szabó Antal református lelkész a Gárdonyi Géza társaság tagja.

Kod üli a földet, ameddig szemem lát.
Nem vetheti reám a nap szép sugarát.
Halványveres képét alig-alig látom.
— Vetrivaló földem dideregve szántom.

Hazámnak nincs napja... sötét az élete.
Nemzetek villámi csattognak felette.
Holdlelkű fiait marakodni látom...
— Vetrivaló földem bánatos szántom.

Márciusi szellők a ködkendőt tépik.
A ragyogó szép nap újra teremti.
Házam lelkinapját hej! hiába várom...
— Vetrivaló földem könnyes szemmel szántom.

János.

Irta és a református Kántus emlékezőnapján felolvasta: Nagy Béla.
János türelmetlenül ült a bakon.
A lovak azonban még türelmetlenebbül toporzékoltak. A forró, nyá-

ri délutáni nap sugarai keresztül törtek azon a néhány akácra, amelyek csekély árnyékában megállott János a kocsián.

Már vagy félóraja várakozott a kis órháznál az új német nevelőnőre — amit különben az utnak szinte perzselő, kábitó melegét lihegő porában keresztül-kasul futó keréknyomok is mutattak —, a vonat azonban csak nem akart herobogni.

Egy-egy magyar fohászokadás el-erőpölyt a János ajkáról s éppen egy ujjára készült, amikor a távolban hirtelen picinyke füstoszlop emelkedett fel s közeledett lassan az órház felé.

Nemsokára kivehető lett a kis vonat mozdonya, a rozoga kávédaráló, amint kinos lassúsággal, prusz kölyve, zihálva közeledett a napfényben ragyogó, karsu acél síneken, míg végre azután, mint a haldokló ember, még egy utolsó horgott s megállott az órháznál.

Egyetlen leszálló utasa egy bájos leány volt, aki kezében kis podgyászával firkászva nézett körül, majd megpillantva a várakozó kocsi, határozott léptekkel tartott felé.

— Maga talán a grófek kocsisa? — kérdezte csengő hangján.
János egy vizsgálódó szempillantással végigmérte az egyszerűen öltözött, de annál bájosabb leányalakot s csak azután válaszolt:

— Igón, én vagyok... a János... a prádés kocsi, s büszkén húzta ki magát. — a kisasszony tán az új nimót frajány?

A leány hirtelen mintha meglepődött volna, bársonyos szempillái

csodálkozva emelte fel Jánosra, de azután különös, pajkos mosoly jelent meg ajkai körül, amint válaszolt.

— Eltalálta, én vagyok.
— Nohat akkor adja ide a pakját a kisasszony, oszt újjön föl, azzal hátranyult az ülésre s megigazitotta a takarót. A leány azonban gyorsan közbevetett:

— Csak hagyja! Jó lesz nekem ott a bakon is.

Kis podgyászát feltette s azzal már maga is fürgén felugrott János mellé. János még feszesebben húzta ki a mellét.

— Móg is ülhet itt a kisasszony... ült én mellettem már grófkisasszony is, nem is éccör!

Azzal megeresztette kissé a gyp-lőt, csettintett egyet s a két tüzes paripa sebesen ragadta magával a kis könnyű futó kocsi.

— Messze van az uradalom? — kérdezte a leány.
— Ugy másfél óra járás, de ezökel a lovakkal ott löszünk egy jó félóra múlva.

A kerékek vig zörgéssel szeltek az ut porát s a kis órház gyorsan elmaradt.
A leány érdeklődéssel hordozta végig tekintetét a végtelennek látszó néma rónaságon.

Az uttól jobbra és balra lágyan hullámozott a szellő érintésére az aranykalásos buza-tenger s hogy a kép még teljesebb legyen, ott voltak rajta vitorlás hajók is: a forgó szélmalomok.

A kép nem változott, ugyanaz volt mindenütt, de ebben valami csodálatos, lebilincselő varázs rej-

lett. A nyári délután szinte ünnepélyes csendjét nem zavarta más, csak egy-egy madárdal s a tovaszáguldó kerékek halk kattogása, amely esőndes merengésbe rángatta a leányt s talán Jánost is.

A hallgatást a leány szakította félbe:

— Mondja János, régen itt van már maga a grófkéknél?

— Itt születtem én a grófi családban, itt születtem én a nagyapám is, az is prádés kocsi volt!

— Van már felesége, János?

János hirtelen összerette s csak úgy a foga közül vetette oda:

— Nincs!

— De menyasszonya van már? — Van is, móg nincs is!

— Csak nem gyűlöli a nőket? — De jészen, az én szívem sínes vasbul, hangosabban dobog ám az is, ha valami jobb fehér szemé akad az utjába.

— Hogy értsem hát, hogy van is menyasszonya, meg nincs is? János úgy tett, mintha nem hallotta volna. Hallgatott.

— Talán nem szereti magát? — Mán hogy engöm?! Elgyűnne az én utánam még a pokol fenekire is!

— Akkor maga ninesen vele megelégedve? — Olyanformán!

— Nem szép? — Hát ő is csak elmögy a többi közt!

— Kicsi? nagy? kövér? sovány? — Nincs neköm a termőtivel sommi bajom sé!

— Nyelves? — Neki is csak móg van a magáé!

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDES

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött diszmunkák, az összes szépirodalmi műjások, ifjusági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden helyi és külföldi lakosra elfogadjuk.

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Március tizenötödike Debrecenben.

A ref. polgári leányiskola ünnepe.

A református polgári leányiskola önképző köre 1925 március 15-én, délelőtt 11 órai kezdettel, az intézet tornatermében a következő műsoros ünnepélyt rendezte: 1. Hiszek egy Istenben. Énekl. a IV. b) oszt. énekkara. 2. Petőfi: A magyarok Istene. Szavalja Szathmári M. IV. b) o. t. 3. Batkó: Kárpáti hegyeken. Énekl. Ráczi Julia IV. b) o. t. 5. Honfi dal: Toborzó. Énekl. a IV. a) oszt. énekkara. 6. Himnusz. Énekl. a IV. a) és IV. b) oszt. énekkara. Szülőket, érdeklődőket szívesen lát az Igazgató-ság.

A ref. leányközépiskola ünnepe.

A debreceni ref. leányközépiskola Gyóni Géza Önképzőkörére március 15-én, d. e. fél 11 órakor az intézet nagytermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Molnár-Révfy: Bus magyarok imádkoznak. Előadja a leányközépiskola énekkara Horváth Károly énektanár vezetésével. 2. Szávay Gyula: Gyászestendőben. Szavalja Arady Vilma 5. o. t. 3. Ünnepi beszédet mond Varjas Piroska 8 o. t., az önképző kör elnöke. 4. Szathmári J.: Mi nem feledhetünk című költeményét szavalja Grünhut Márta 5. o. t. 5. Az új tanítónő c. szindarabot előadják az 5. oszt. növendékei. 6. A hontalan. Énekl. a középiskola énekkara.

Március 15-ike ünneplése az Ipartestületben.

Mint tegnapi számunkban közöltük, az ipartestület elnöksége és előjárósága az idén méltó keretek között kíván megemlékezni a mai nagy napról. Az ünnepély d. e. 11 órai kezdettel lesz megtartva az ipartestület dísztermében, melynek műsora a következő:

1. Himnusz. Énekl. az Iparos Dalárda.
2. Március 15-ike méltatása. Tartja Fux Antal keresk. isk. tanár.

3. A Vén cigány. Melodráma. Előadja Sipos Károly teológus, Kovács Médihez zongorakísérettel.

4. Szabadságdal. Énekl. az Iparos Dalegyet.

5. El a magyar. Abrányítól. Előadja Farkas Macuka.

6. Irredenta dalok. Hegedükisérrel mellett énekl. Torma Lajos.

7. Szózat. Énekl. az Iparos Dalárda.

Ezen hazafias ünnepélyre városunk iparos társadalmát meghívja az ipartestület elnöksége. Belépődíj nincs.

A DKAE ünnepe.

A március 15-iki szabadság emléknapját a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete ez évben is fényes keretek közt fogja megtartani, ez ünnepély alkalmával a Kereskedő Ifjak Dalköre is közreműködik Pálffy Lajos karnagy vezetésével a Kereskedő Társulat dísztermében, a következő műsorral: 1. Kölsej—Erkel: Himnusz. Előadja a Dalegyet. 2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Dávid Géza. 3. Lavolta: Szigetvár ostroma. Cimbalmos előadja Bihari Gizella cimbalom tanárnő. 4. Petőfi költeményeket szaval Kesserű E. Zoltán. 5. Petőfi—Tóth: Talpra magyar. Énekl. a Dalkör. 6. Szilágyi Béla Kolozsváron. Előadja Farkas László II. teológus. 7. Allaga: Magyar ábránd. Cimbalmos előadja Bihari Gizella cimbalom tanárnő. 8. Sasó Sándor: Magyar ének. Előadja Kesserű E. Zoltán. 9. Vörösmarty—Egriessy: Szózat. Énekl. a Dalegyet. Kezdele este 6 órakor. Az igazán szép és lélekemelő ünnepélyre az érdeklődőket ezután tisztelettel meghívja az elnökség. — Belépődíj nincs.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

Léderer Gusztáv rendkívül terhelően vallott a felesége ellen.

Budapest, március 14. A Leirer-léle gyilkosság pillanatára elfeledtette Lédererék rémes tettét, akiknek ügye az utóbbi nagy szenzációk mellett háttérbe szorult. Lédererék ügyében a katonai törvényszék tegnap küldte meg a Margit-körúti fogházban levő Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy hitelesített vallomási jegyzőkönyveit amelyek

rendkívül terhelőek feleségére.

A vizsgálóbíró ma délelőtt maga elé vezette az asszonyt, aki előtt a hites törvényszéki német oltnács ismertette a katonai iratokat, melyeknek nyomán a vizsgálóbíró fontos kérdéseket intézett Lédereréhez.

— Az ön férje — mondta a vizsgálóbíró — többek között azt vallotta, hogy amikor ön panaszkodott neki Kodelka tolokodó magaviseletéről s ő megkérdezte öntől, hogy mit csináljon vele, ön ezt felelte neki:

Hát lödd le.

— Ez nem igaz! — mondotta az asszony. — En, igaz, hogy panaszkodtam neki, hogy nem bírom ki Kodelkát, de nem azt mondtam neki, hogy lödd le, hanem azt, hogy szabadíts meg ettől az embertől.

— Férje azt is vallja, hogy

Kodelka megölésénél ön is tevékeny részt vett.

Protestáns irodalmi délután.

Élénken foglalkoztatja Debrecen intelligens közönségét a már lefolyt ötödik irodalmi délután gyönyörű műsora s mást, újabb gazdag és változatos programot hívja fel a VI-ik irodalmi délutánra az érdeklődőket.

A VI-ik protestáns irodalmi délután műsorát, mely március 21-én délután fél 6 órakor a kollégium dísztermében veszi kezdetét, az alábbiakban közöljük:

1. Kollégiumi Kántus karéneke.

2. Dr. Révész Imre püspök-helyettes előadása. „A pásztorok és nyájuk a régi Debrecenben” címmel.

3. Költemények: Irta es fel-

— Ez nem igaz. En csak akkor mentem be a szobába, amikor az uram lelőtte ezt az embert és én

nehogy a padló és a szőnyegek vértől bepiszkolódjanak, egy lavort tartottam vérző feje alá.

Lédererné tagadta az is, hogy segédkezet nyújtott volna férjének Kodelka kirablásában. Azt mondja, hogy ő maga volt legjobban meglepődve attól, hogy férje fejből lövette Kodelkát és szinte meg volt dermedve az ijedségtől, amikor látta, hogy Kodelka teste hültni kezd és pár pillanat alatt meghal. Ettől a pillanattól kezdve, hogy férjét menthesse, minden gondolata az volt, hogy a holttestet hogyan kellene egy élelteni, hogy az ne legyen árulójuk. — Mindenféle tervek merültek fel.

végre abban állapodtak meg, hogy feldarabolják a hullát és annak részeit apránként fogják eltüntetni.

Nem igaz, hogy ő vette ki Kodelka zsebéből a hatvan milliót és ha a férje azt állítja, úgy nem mond az igazat.

Lédererné végül arral kérte a vizsgálóbírókat, hogy ügyében tűzzék már ki a főtárgyalást, mert szeretné már tudni, hogy bírál előtt mi sors várkozik rá.

olvassa Gyökössy Endre író, a „Petőfi Társaság” tagja.

4. Nagy András református kántor énekszólója, harmonium kísérettel.

5. Galánffy Zsuzsa szavalata.

6. Kollégiumi Kántus karéneke.

Jegyek a Központi lelkeszi hivatalban (Kálvin-tér 17.), Méliusz könyvesboltban és délután a pénztárnál 10,000 és 5,000 koronás árakban válthatók.

Nagy emberek mondásaiból: Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

— Gazdag?
— Csak annyi baj vána!
— Más vallásu?
— Csak egy Isten imádkunk!
— Ejnye, de most már azután csakugyan kíváncsi vagyok, hogy mi hibája lehet.

János nagyot sóhajtott.
— Faragatlan!
— Faragatlan?!
— Az!... Panna... a mosogató lány... Ha még szobajány vána... nem is szólnék...

János kezdett beszédesebbé válni.
— Mikor elmöntem katonáékhoz, azt gondoltam, majd csak művelődik még oda löszök, de hát csak a nyelve nagyobbodott.

— Maga katona is volt?
— Hogy vótam-é? Vótam bizony!

Még pedig huszár. Ott is sarzsi, káplár. Jártam én a nimtöknél is... Vilmos császár maga tüzte mejjömre a vasköröszöt... Móg is invitált köztünk... Ott ebédöltünk éccor a császári konyhán... Szögény mög-boldogult császárné is ott járt-kelt köztünk... Aztán jártam a franciáknál is... Hej, az mán disznó egy nép, az embör azt gondolja, ha mögszólalnak, hogy kutya ugat a fülibe... Nem is ragatt én rám abbul az istentelen nyelvbül egy szó se. A nimethöz mán inkább konyitok.

— Na és Panna húségesen várt magára?

— Hát vární éppen várt, de hogy húségesen, azt nem igön mondhatnám, mer' hogy igön jóba vót a muszka foglyokkal!

— Nem lehet a világ nyelvében hízní, János.

— Hiszen mög is bocsátottam én, csak más jány vána.
— Na, és más lánnyal nem próbálkózt?

János haragosan rántotta meg a gyeplőt, arcát a düh pirja öntötte el.
— Hej, hogy az a sistersgös istenyila... de hirtelen mintegy megbánólag elhallgatott, — mán mög-bocsásson a kisasszony, hogy így kifakadtam, de nagyon fölzavarta a szífvégyeimet... Hej, nagy sora van annak, de ha mán így megbolygatódt, csak elmondom a kisasszonynak...

A lovak az erős rántásra kissé megtorpantak, de meg mintha ők is megértették volna a János mély sóhaját, meglassultak.

— Mógpróbáltam én a szöröncét másutt is... A kisasszony elődje vót... a francia kisasszony. Az igaz, hogy nem vót mán máj kisjány, nem is vót ojan szép, mint a kisasszony, de művelt szeméj vót. Móg-értöttük egymást... Elhatároztam, hogy elvőszöm... Bele is mönt a dologba... Titokba' mán mög is csináltuk az egész dögöt... Egy-ször asztán elutazott, hogy elintézzön egyet-mást, mög hogy bevásároljon... A mögtakarított pénzömet odaattam neki... Asztán lévittem őket a vasuthon, mer' hogy az is-pány is vele mönt. Azóta sé láttam őket... Mógszöktek a pénzömmel. János hús sóhajással fejezte be beszédét a leány alig tudta viszatartani magát, hogy hangos kacajra ne fakadjon, ajka körül hamiskás mosoly játszadozott, de azután hirtelen odaszólt Jánoshoz:

— Gyuitson rá János, majd én addig hajtok, adja ide a gyeplőt.

— De'jszen a jó kocsis nem pipál a bakon. Asztán mög elvinné ám ez a két ló a kisasszonyt. Nem való az gyöngé kezébe.

Ne féljen maga attól János, hajtottam én már mások is.

János bizalmatlanul adta át a gyeplőt.

A két ló megérezte, hogy más kéz tartja őket: neki iramodott hát, de a kis rózsás kezek, mintha mindig azt csinálták volna, ügyesen tartották téken őket, úgy, hogy csakhamar meghajoltak szép vezetőjük előtt s a koci eszenletes kattogással rohogott tovább.

János meglepődött gyönyörűséggel nézte a leányt.

Bizony az a gyeplő nem állt különben az ő kezében sem. Nem is állotta meg szó nélkül.

— Ugy áll az a gyöplü a kisasszony kezibe', mint a mindíg lovak közt nevelődött vána! Lássa a kisasszony, az én Pannám nem tud még hajtani sé, úgy fél az a lótlól, mint a tüztől.

Pedig a jó feleség segíteni tartozik urának, János! Annak segíteni kell kifogni, befogni a lovakat, s a lovak előtt adni át a csókot az urának, mikor az utnak indul.

— De szépen érti a dögöt a kisasszony — sóhajtott János. Egy darabig nem zavarta meg a hallgatást más, csak a tovarobogó kerekék ritmikus kattogása s a lovak egyhangu dobogása. János lesütött fejjel hallgatott s kezével szórakozottan habrálgatta feszes nadrágjának zsinórátát. Azután lassan,

szinte félénken emelte tekintetét a lányra.

— Ha mög nem sérténem a kisasszonyt, hogy híjják a kisasszonyt?

— Engem Xéniának, János.

— Szép név... uri név...

— Hát tudja, János, én is grófi családban születtem s nőttem fel.

— Hej, neköm az apám csak ijeu nevet tudott adni!

— Szép név az, János, annak, aké magat szereti.

— Az igaz!

János újra elhallgatott s idegesen kezdte morzsolgatni a lelógó ostorszijjat.

— Elnek még kedves szülei? — kérdezte aztán.

A leány tekintete elborult s lassan egy könnyesepp gördült végig arcán.

— Nincs már nekem senkim se, János... a szüleim elhaltak.

János részvételt sóhajtott.

— Arva jány, azután még erősebben csavargatta az ostort, majd arca hirtelen piros lett s köhécsölve, akadozva kérdezte:

— Ha mög... nem... haragudna a kisasszony... hát... izéje... van-é a kisasszonynak... mán úgy komolyan értöm... hogy is mondjam?

A leány mosolyogva segítette ki zavarából Jánost:

— Udvarlóm?

— Igön. Völegénye.

— Nincsen nekem, János — felelt a leány kissé elmélázva.

— Nem is akar a kisasszony férj-höz mönni?

— Dehogy nem! Csak egy szemrevaló legényre találjak — s hamisan pajzánul nézett Jánosra, aki látogat-

Hatólünk függene...

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Szíveskedjék b. lapjának „Ha-
tőlünk függene” rovatában a
következő néhány sornak he-
lyet adni.

A mai drága világban, ami-
kor a fixfizetésű emberek kere-
setéből még a legszükségesebb
mindennapi megélhetési cik-
kekre sem igen telik, csak ke-
vés embernek adatott meg az
az élvezet, hogy egy zsebóra
boldog tulajdonosának vall-
hassa magát. Node, ha a sors
mostohasága a zseborát meg is
tagadta valakitől, azt azonban
mégis megengedte, hogy a friss
levegőt korlátlan mennyiségben
szívhasssa. Tehát ezek a világu-
kat óra nélkül élő emberek es-
ténként elmennek a faszorba sé-
tálni. Itt legalább kedvükre gy-
akorolhatják magukat az óráné-
zés gyönyöreiben. A „Kistem-
plom” ingyen szolgáltatja ezt a
kegyet. De kellemetlen megle-
petésben részesülnek, amint a
Kossuth-uccát elhagyva, vissza-
tekintenek az órára. Nem látják
az órát. Ugyanis a toronynak
csak a Kossuth-uccára néző ol-
dala van megvilágítva, míg a
másik három oldala valóságos
„egyiptomi” sötétségben van.
Igy este a Kistemplom óráját
csak azok láthatják, akik a meg-
világított oldallal szemkötöz-
nek. Nem tudjuk elképzelni,
hogy miért nem éget a város a
Kistemplomnak legalább a Piac-
uccára néző oldalain egy-egy
körte. Hiszen a város háztar-
tásában az a néhány kw. áram,
amit még két égő elfogyasztana,
ugy sem számít. Igen sok olyan
intézményt láthatunk Debrecen
városában, amely sokkal kisebb
és kevésbé fontos célt szolgál
és amelyre a város sokszorosan
többet áldoz, mint amennyibe a
Kistemplomnak három oldalról
való megvilágítása kerülne. Ha
tőlünk függene, ezt minden-
esetre megtennék.

Fogadják a m. t. Szerkesztő Ur
nagyrabecsülésem nyilvání-
tását, amellyel vagyok őszinte
híve és olvasója

egy óránélküli esti sétáló.

A theologusok iratterjesztésének szeretelvendégsége a kollégiumban

Szeretelvendégséget tartott a Theo-
logusok iratterjesztése a református
kollégium konviktusának helyiségéi-
ben. A családi jellegű összejöve-
telre szép számú közönség gyűlt
össze és nagy megértéssel hallgatta
végig a 8 óra után megkezdődő ér-
telkes programot.

A Közének után dr. Erdős Károly
lelkész-képzőintézet igazgató lélek-
emelő, szép imája nyitotta meg a
szeretelvendégséget, utána dr. Ré-
vész Imre lelkész tartott előadást az
ismeretterjesztés céljáról, szüksé-
gességéről és jelentőségéről. A tar-
talmás beszédet nagy figyelemmel
hallgatták. A kis kántus énekszáma

után szünet következett, mialatt a
folyosón elhelyezett iratterjesztést
tekintette meg a közönség.

Szünet után Váczy Dezső III. th.
az iratterjesztés hivatását ismer-
tette behatóan, majd a kis kántus
több énekszámanak közbeiktatásával
Hegedüs Kálmán III. th. és Nagy
Béla I. th. szavaltak nagy hatás mel-
lett.

A kedves szeretelvendégséget köz-
ének után dr. Erdős Károly lelkész-
képzőintézet igazgató zárta be.

A résztvevők valamennyien szép
könyvajándékokat kaptak és a nagy
cél megértésével vettek búcsút a
Kollégium öreg falaitól.

Katonazenekar játszik a cserkészkerület matinéján.

A cserkész világverseny filmfelvételei Debrecenben

Egyre nagyobb és nagyobb ér-
deklődés mutatkozik a cserkés-
zek matinéja iránt, melyet a sze-
génysorsu cserkészek külföldi
táborozási segélyezésére 22-én,
vasárnap rendeznek délelőtt 11
órákor az Urániában. Különö-
sen a kopenhágai cserkészvilág-
verseny fénykép és filmfelvételei
állanak az érdeklődés közep-
pontjában, annyival is inkább,
mert a kísérő előadást maga dr.
Hermann Győző, a magyar cser-
készmozgalom egyik legkitű-
nőbb vezetője, a győztes csapat
parancsnoka tartja. Sikertől a
kerület elnökségének a katon-
zenekar közreműködését bizto-
sítani s így a Dóczista leánycser-
készek katonazenekar mellett
fogják táncolni a palotást.

A teljes műsor a következő:

1. Induló. Éneklő a református
főgimn. csapata. 2. Megnyitó
beszédet tart Ady Lajos, tank.
főigazgató. 3. Cserkész jöttel.
Film. 4. Cserkész dalegyveleg.
Éneklő a ref. főgimn. csapata. 5.
Szaval Galántfy Zsuzsa, leány-
cserkész segédvezető. 6. A kop-
penhágai Jamboree. Vetített és
mozgóképsorozat. Kísérő elő-
adást tart dr. Hermann Győző.
7. Palotás. Táncolják a refor-
mátus leányközépiskola leány-
cserkészei. 8. Cserkészdal. Ének

li a ref. főgimn. csapata. 9. Fo-
gadalmat tesznek az új cserkés-
zek. 10. Himmusz. Játssza a ka-
tonazenekar.

Helyárak: 20,000, 15,000 és
10,000, 5000 korona. Jegyeket
keddtől kezdve Csáthynál lehet
vásárolni.

A kerület ez uton hív meg
mindenkit, kit a győztes magyar
fiukról hallani óhajt s a cserkés-
zek munkája iránt érdeklődik.

HERCZEG ANNA modellházában Piac-utca 41. Tavaszi Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmer-
Ripsz-
Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pon-
gyolák, nagy válasz-
tékban, legolcsóbban.

kabátok

Halálozás.

Súlyos csapás érte Katona
Gyula nyomdászt, a debreceni
Városi-nyomda kiváló, művészi
értékű munkását és családját:
fia: Katona István, második éves
tanítóképző intézeti hallgató 18
éves korában tegnap délután
meghalt. A fiatalság virágjában
bekövetkezett halál egy ifju élet
s a szerető szülők szép reményeit
törte össze. A mélyen sujtott csa-
lád a következő gyászjelentést
adta ki:

Mélyeség fájdalunkban po-
rig lesújtva, szomorúsággal tu-
datjuk, hogy felejtethetlen jó
fiunk, hű testvérem, unokánk s
kedves rokonunk Katona István
II. éves tanítóképzés remény-
teljes életének 18-ik évében folyó
hó 13-án, délután 4 órákor, 4 hó-
napi betegség után, visszatda lel-
két Teremtőjének. Drága halot-
tunk földi részeit folyó hó 15-én,
vasárnap délután 3 órákor fog-
juk Szappanos-utca 3-ik számú
gyászháztól, a Kossuth-utcai
templomban tartandó ima után,
a Kossuth-utcai sírkertben végső
nyugalomra helyezni. Debrecen,
1920 március 14. Legyen siri ál-
mod csendes! Bánatos szülei:
Katona Gyula és neje Reke Er-
zsébet. Egyetlen testvére: Er-
zsike. Nagyszülei: Reke Lajos és
neje Haraszthy Gizella. Nagy-
bátyjai, nagynénjei, közeli és tá-
voli rokonok nevében.

Sodorjon

JANINA
papírt.

Egész magyar honban

Hire jár már annak:

Nincs a kerek földön

Párja FEUERMANNAK

Bőröndöt, retüköt,

Vagy utikazettát,

Mindent legolcsóbban

És a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.

tan feszengett hol jobbra, hol balra,
csak éppen hogy le nem esett az
üléről, majd hirtelen, mint aki
mindentre elszánta magát, oda for-
dult a leányhoz:

— Tudja kisasszony, mit mondok
én a kisasszonynak...

— Csak mondja János, hallgatom.

— Tudja a kisasszony, ha gyűtt a
parancsolat ott a harctéren, bevöttük
mí a legerősebb árkok is egy szem-
pillantás alatt, nem sokáig kerül-
gettük, hanem neki vágunk... Én
s tekergetöm a szót, hanem neki
vágok most is... de itt hirtelen na-
gyot nyel János s csak azután szó-
lalt meg újra — hátha én vonék az
a legény, akit a kisasszony említett!

A leány kezéből majd kiesett a
gyeplő a hangos, visszatartóztat-
lan, jókedvű kacagástól, nevetett
ugy, hogy még a könny is kicsordult
szeméből és mintha még a lovak is
megdobbantak volna a János me-
résztől, vagy mintha ők is
együtt nevettek volna szép vezető-
jükkel, nagyot nyertettek, horkan-
tottak.

János most már maga is meghök-
kent attól, amit olyan hirtelen ki-
mondott s mintegy mentegető, de
egyszerűsind meggyőző hangon is
folytatta:

— Hiszen tudom én azt, hogy a
kisasszony külön embert is kapna,
de én se maradok más sokáig p'ra-
dés kocsis, mivelhogy valami nin-
csenetlen grófkisasszonyt, biztosan
valami vén perszónát, vár a gróf
ur, osztán mihelyt az mögérközik,
mögöttsz belső inasnak. Összel föl-

gattam magamat, előléptem komor-
nyikká... Ott még jobban mögim-
merjük egymást. Aztán nem is
mondok én, hogy rögtön, elvárok
én akár egy esztendőig is... A kis-
asszonynak sincs sénkijé sé, nek-
kém sincs, aki van, az mög nem
számít... Hígye mög a kisasszony,
ugy elélünk, mint egy gerlepár...

A leány nem nevetett már, csak
jókedvűen, pajzsanul mosolygott, de
e mosoly mögött volt valami komoly
elmélázás, ábrándozás.

— Maga nagyon merész ember,
János.

— Ilyen az én természetem...
huszár vótam, kisasszony.

— Tudja mit, János, majd gondol-
kozom, de még ma megadom a vá-
laszt.

Jánoson kifeszült a libéria.

— Kisasszony, ugy érzöm maga-
mat, mintha a göncöl szekeren vág-
tatnánk a tejuton.

— Na, na, János, csak le ne poty-
tanyjon!

— De hiszen, jól fönne ülök már én!

A kocsi sebesen haladt tovább s
János alig vette észre, hogy már a
kastély közelében járnak, csak ami-
kor a leány megszólalt:

— Azt hiszem, az a kastély, ugy-e?

János felriadott:

— De most mán adja ide a kis-
asszony a gyöplüt, mer' csak szé-
győleném, ha möglátnák, hogy fe-
hér eseléd hajl melletttem.

Pár perc mulva befutott a kocsi a
fasoron a kastély néptelen udvará-
ba. A leány fűggen ugrott le s mi-
után Jánostól megkérdezte, hogy

tűnt el a lépesön az utána bámoló
János szemét elől.

János kifogta a lovakat s azután
egyenesen a konyhába tartott.

Panna éppen mosogatott.

— No Panna, hát most mán mög-
mondom ápertén, hogy nem vöszlek
el.

Panna kezéből kiesett a tányér s
apró darabjai szanaszét gurultak,
de mit bánta ő most azt, mikor neki
a János szavaira a szíve szakadt
ezer felé, a szíve tört darabokra.
Sirva fakadt.

— Hát ezért vártam én kendre hű-
ségösen anny ideig... Ez vót hát a
hála...

— No, arról a hűségéről még be-
szélhetnénk!

Pannát most már végleg elöntötte
a keserűség, odaborult a János
nyakába:

— Né nagyjon el, János.

János dacosan bontakozott ki Pan-
na gyengéd karjainak öleléséből.

— Né ríjj már no... Éresd mög,
hogy nem egymásnak teremtött az
Isten bennünket...

Panna megtörülte kötényével
könnyben uszó szemét, azután le-
mondóan kérdezte:

— Legelőbb azt mondja mög, ki
az, aki elesavarta a fejét?

— Sömmi közöd hozzá... no de
különbem tudd mög, hogy az új ni-
möt frajjanyt vöszöm el.

Panna most már harcias állásba
helyezte magát.

— Csak osztán vigyázzon kend,
hogy ugy ne járjon kend eszel is,
mint a franciával!

— Hanem hallod-e, most oszt mán
befogd a szád, azt a magas minis-
tériumát, mert... no de különben
möglatzik, hogy Lérös vót az apád!

Azzal otthagya az ujra sirva-
kadt Pannát.

Amint áthaladt a udvaron, a gróf-
fal találkoztott s ott volt oldalán a
nevelőné is.

A gróf hanogsan nevetett valami
s meglátva Jánost, jókedvűen intette
magához:

— Na János, hát miután váratlanul
megjött a grófkisasszony, s moso-
lyogva fordult a nevelőné felé, meg-
teszlek belső inasának, még ma szol-
gálatába állhatsz.

Jánossal nagyot fordult a világ,
ugy érezte, mintha az égből cseppent
volna éppen ebben a pillanatban a föld
tekere... Hát ő a grófkisasszonyt
nézte nevelőnének... Nem tudta hir-
telen megérteni a dolgot... Az ő fe-
jében még mindig a német kisas-
szony járt... Ez sem volt különb,
mint az a másik, a francia... De-
hiszen nincs ő előtte böcsülete
mán a nimötnek se... De azután
hirtelen összeszedte magát... Ne
lássza az a mosolygós dáma, hogy
sajnálja, hogy fáj neki a csalódás.

Keményen vigyázallásba vágta
magát, mintha újra Vilmos császár
előtt tisztelegne, s határozott han-
gon felelt:

— Mán instállem a méltás gróf
urat, inkább maradjon kocsisnak...
Házasodni akarok... Elvöszöm a
Pannát... a mosogató lányt... Az-
zal szabályosan sarkon fordult s
kemény, katonás lépéssel járt...

Tegnap állítólag többen látták Budapestén Leirer Amália gyilkosát.

Budapest, márc. 14. Tegnap délután tanuk jelentkeztek a főkapitányságon, akik azt vallották, hogy

a villamoson látták Pötör Gyulát és őt a lapokban közölt személyleírás alapján felismerték.

Amikor Pötör észrevette, hogy figyelik, hogy megnézik a lapokban közölt fényképét és összehasonlítják vele,

hirtelen zsebkendővel szorított az arcához és leugrott a villamosról.

A rendőrségen nyomozást indítottak annak a megállapítására, hogy különböző buvóhelyeken nem tartózkodik-e mégis Budapestén az állítólag külföldre szökött Pötör Gyula, de seholy találtak nyomot arra vonatkozólag, hogy Pötör Budapestén tartózkodnék.

Bűnjelek a csomagban.

A rendőrségen ma felbontották Pötörnek azt a lepecsételt csomagját, amelyet január 28-án, amikor Pötör Gyulát, mint örülte a Ferenc József hidról szedték le, a főkapitányság tárgyközvetőjében helyeztek letétbe. — A csomag értékeit átkutatták és a holmi között nagyjelentőségű, szenzációs tárgyakat, bűnjeleket találtak. A legfeltűnőbb volt, hogy

egy monoklit lettek a holmik között. Most bizonyosodott csak be, hogy a tanuknak az a vallomása, hogy a Teréz-körúti ház előtt egy monoklis fiatalembert láttak megfelel a valóságnak.

Ugyanebben a csomagban régi holmijai között találtak még egy nagyon érdekes bűnjelet is.

A zsebtűkőr titka.

A régi bűnjelek között volt egy kis zsebtűkőr, amelyet a rendőrségen gyanusnak találtak. Mindjárt észrevették, hogy a háta szét-szedhető. A rendőrtisztviselők azonnal szét is bontották. Furcsa kis papírlap hullott ki, amely tele volt írva apró betűkkel. Címek, nevek és buvóhelyek pontos jegyzéke volt rajta. Mindjárt látták, hogy

a kis tűkőrlap mögött elhelyezett cédulán jegyezte fel mindazokat a helyeket, ahol megszokott fordulni.

Ezeknek a címeknek a lenyomása céljából több detektív autóbába ült és órák hosszat kutatta a följegyzett helyeket. Seholy sem akadtak azonban Pötör Gyula nyomára.

Később elővették Bollát, akit azzal gyanúsít a rendőrség, hogy személyes része van Leirer Amália meggyilkolásában. A detektívek faggatására elmondotta, hogy amikor Pötör kiszabadult az elmegyógyító intézetből, első kérése az volt társaihoz, hogy igyekezzenek bejutni a főkapitányságra és szerezzék vissza valamilyen módon azokat az apróságokat, amelyeket tőle a tébolydába való bezárítása alkalmával elszedtek. Még kiemelte azt, hogy

nekí nincs egyébre szüksége, csak arra a kis kézi tűkőrré, amely ott jékszik a zsebkendője mellett.

Bolla osztotta szét a zsákmányt.

Amikor Sagulyt Angyal detektív-főfelügyelő elé állították, pon-

tosan el kellett mondania, hogyan történt az osztozkodás az ezüstneműeken.

Saguly ceruzát vett kezébe, lerajzolta a helyet, ahol kiásták az ezüstöt és mindjárt utána elmagyarázta, hogy a lehangosabban Bolla viselkedett, Pötör csendes volt és mindent ráhagyott Bollára, aki megszámlolta az evészközöket, a rászó részt külön tette, Pötörnek kezébe nyomta a maga részét. Szóval

mindenről Bolla intézkedett.

Azért lépett fel ilyen agresszíven az osztozkodásnál, mert ő is tevékeny részt vett az ezüstnemű megszerzésében. Ezt a vallomást döntő bizonyítéknak tartják a tekintetben, hogy Bolla minden tagadás ellenére ott volt, amikor Leirer Amáliát meggyilkolták.

Bolla beismerte, hogy karácsony előtt tört készített Pötörnek.

Bolla, amikor afelől kérdezték, hogy a Tölgyfa-utcai lakatasműhelyben hogyan készítette el azt a tört, melyről tanuvallomást tettek a rendőrségen, kénytelen volt beismerni, hogy ő maga készítette bajonettből vékony pengéjű, kétélű tört, szarabcsinyelet csinált, sőt tokot is készített E vallomás után Bolla megint akadozni kezdett. Tegnap ugyanis azt állította, hogy ezt a tört már nagyon régen készítette és apósának ajánlódta.

Ma azután beismerte, hogy a tört nem apósának adta, hanem karácsony előtt Pötör Gyulának. Ebből is látszik, hogy a két cinkostárs előre készülhetett a gyilkosságra.

A félszemű szerető.

Tegnap megidézték Bolla szeretőjét a főkapitányságra. Ettől az egyszemű leánytól, aki mindent őszintén és részletesen elmondott Bolláról, különösebb adatokat nem lehetett megtudni, mert a leány vallomásából kitűnik, hogy Bolla nagyon zárkózott természetű volt és szeretőjével szemben még csak célzást sem tett barátaira, működésére és bűncselekményeire.

Tegnap házkutatást tartottak Pötör rokonainak lakásán. A házkutatás teljesen eredménytelen volt. Ma azután megtudták a detektívek, hogy amikor kiint jártak

Pötör egyik nővére suttymában elrejtett egy zálogházi cédulát.

Kisiettek újra s ezt a zálogcédulát sikerült is megtalálni. Már-már abban bizakodtak, hogy a zálogcédula alapján megtalálják Leirer Amália hiányzó ékszerét, de amikor a zálogházban utánajártak, kitént, hogy csak egy ezüst óráról van szó, amelyet Pötör ajándékozott nővéreinek. Minden valószínűség szerint ez az óra is valamilyen betörésből származik.

A ma délelőtt lefolytatott hosszú kihallgatások új eredményei közé tartozik a Leirer Amáliától ellopott bunda és a sokat szerepelt dísznőbőr bőrdőnt sorsa is. Bolla József hosszú vallomásában megemlékezett végre a fekete szilkskin bundáról és a sárga dísznőbőr bőrdőntől. Vallomásának ezt a részét így mondta el: — Amikor Pötör Gyula megérkezett,

két csomagot hozott hozzám. Az egyikben voltak az ezüs-

tők, a másikban a szilkskin bunda.

Felültünk a villamosra és Kispest határába utaztunk, ahol először elosztottuk az ezüstöt. A bundát Pötör vitte magával, hogy hova tette, nem tudom. A sárga dísznőbőr bőrdőnt nagyon megtetszett nekem, szerettem volna megtartani és ezért, hogy fel ne ismerjék be akartam festeni feketére. Egész éjjel festettem is, de elfogyott a festék és így elhatároztuk, hogy el kell tüntetni ezt a nagy bűnjelet és ezért késsel darabokra vágtuk és a szabad ég alatt elégettük, hogy nyoma ne maradjon.

Pötör szeretője a rendőrségen.

A főkapitányságon ma délután Angyal László detektív-főfelügyelő felhozta a szobájába Balázs Gizit, Pötör barátnőjét. A lánytól főleg azt kérdeik a detektívek, hogy adjon részletes felvilágosítást Pötör Gyula fővárosi buvóhelyeiről, amelyeken el szokott rejtőzni. — Tanuvallomásából megállapították, hogy

a gyilkos az utóbbi időben teljesen pénz nélkül állt, az elrabolt éktárgyakat nem merte értékesíteni.

Azt is megállapították, hogy Pötör társasága egy szűk körű tolvajbandából áll, amelynek tagjai szintén pénz nélkül lézengnek a fővárosban. A rendőrség a legszélesebb körű nyomozást indította meg abban az irányban, hogy Pötör Gyulát Budapestén kézrekerítsék.

Laky Lajos dr. detektív-főnök utasítására ma délután a detektívek serege ment szét a városba, hogy megkeressék a gyilkost. A főkapitányságra visszatértek azok a detektívek, akik a délelőtti szenzációs bejelentés folytán azután a nyom után járnak, mely szerint ma egy Újpest felé haladó A. jelzésű villamos kocsin állítólag Pötör Gyulát látták.

A főkapitányságról most detektívek kiviszik Sagulyt és Bollát mindazokra a helyekre, amelyeket a saját bevallásukban megemlítettek és ahol Pötörrel együtt

A német kommunisták gyűlésén a rendőrség sortüzet adott a lázongó kommunistákra.

Hét halottja és huszonöt sebesültje van az összeütközésnek.

Halle an der Saale, márc. 14. Ma este 10 órakor a kommunista pártnak a birodalmi elnökválasztáshoz való állásfoglalás céljából a Volksparkban tartott nemzetközi gyűlésén súlyos összeütközés támadt a rendőrség és a kommunisták között. — Krüger Hedwig asszony kommunista országgyűlési képviselő beszéde után egy angol és egy francia kommunista szólaltak fel. Amidőn egy német kommunista belefogott a beszédeknek nemetre való lefordításába, a jelenlevő német tiszt tiltakozott ez ellen. Amidőn a gyűlés erre fenyegető magatartást tanúsított, a rendőrség felszólította a megjelenteket a terem azonnali elhagyására.

Ekkor hirtelen lövések dördültek el. A rendőrség viszonozta a tüzelést. Eddig hat halottat, huszonöt súlyos és tizenöt könnyebben sebesültet állapítottak meg.

A rendőrség adatai szerint az első lövést a gyűlés résztvevőinek sorából adták le, ami a rendőrtisztviselő hát, mögött levő falon található golyónyomokból is megállapítható. — Ezzel a gyűléssel egyidejűen az épület egy másik termében Thaelmann kommunista elnökjelölt beszélt. Ezt

a gyilkosság elkövetése idejében jártak. A rendőrségen mindenképp az a vélemény alakult ki, hogy Pötör és Bolla együttesen követték el a gyilkosságot, melynél Sagulynak csak egészen mellékes szerep juthatott. Laky Lajos detektív-főnök utasítására újabb négy detektívcsoporthoz ment szét, mint a nyomozás első napjaiban. Mintegy 150 detektív kutat most Pötör után. Több detektív vidékre is leutazott. A rendőrségen most már remélik, hogy pár napon belül feltétlenül felszínre kerül a Teréz körúti tragédia sötét rejtélye.

Pötör Gyula Székesfehérvárott is működött.

Székesfehérvár, március 14. Pötör Gyula Leirer Amália gyilkosa, mint megállapították, Székesfehérváron is járt. A Károlyi-forradalom idején, mint pincér volt alkalmazva a Magyar Királyi Szállóban és a Fázekas-utca 16. szám alatt Zicher Józsefnél lakott, állásában csak néhány napig maradt, mert különböző bűntevéseire jöttek rá. Lakásadója elmondta, hogy távollétében Pötör Gyula beosont szobájába és fel akarta törni a pénztárcát. Leánya azonban figyelmeztette rá, de mire bement a szobába, onnan kikergette. Egy éjszaka a rendőrség tetten érte, amikor Zicher József árusító bódéjából akart lojni. Elfogni azonban nem sikerült és csak a forradalmi idők elmúltával került a székesfehérvári törvényszék elé.

Elfogtak egy embert, akire ráillik Pötör Gyula személyleírása.

Győr, március 14. Győr megyében Nagyszentjános pusztán mellett ma délután a csendőrök elfogtak egy fiatal embert, akire Pötör Gyula személyleírása teljesen ráillik. Este 9 órakor fogják vonaton beszállítani Győrbe és akkor fogják megállapítani, hogy vajjon tényleg azonos-e Pötör Gyulával.

a gyűlést is szét kellett oszlatni.

A Volksparkban történt lövöldözésről még a következőket jelentik:

Azzal a kommunista oldalról hangzott az állítással szemben, amely szerint a rendőrség anélkül, hogy erre provokáltak volna lövéseket adtak le, meg kell állapítani, hogy a rendőrség előbb kísérletet tett arra nézve, hogy a terem csupán gummibotok segítségével ürítsék ki. Az egybegyűlt kommunisták azonban sörösüvegekkel, asztalokkal és székekkel támadták a rendőrökre. Majd hirtelen a karztról néhány lövést adtak le a rendőrtisztviselőkre, amire ezek kénytelenek voltak löfegyverüket használni.

Egy újabb távirat szerint reggel 9 óráig a Volksparkban történt összeütközésnek eddig hét halálos áldozata van, akik közül kettő asszony.

A rendőrség közlése szerint a Volksparkban történt összeütközés során hat személy halt meg, közöttük két asszony. A rendőrség részéről is négy tisztviselő könnyebben megsebesült. A sebesültek legnagyobb része arra vezethető vissza, hogy a lépcső korlátja leszakadt és ennek folytán többen lezuhantak. A rendőrség a külföldi kommunisták föl-szólalását kifejezetten megtiltotta.

HIREK

Napl rend:

Március 15., vasárnap. Protestáns: Kristóf, római katolikus: Oculi, görög katolikus: Nagybójt harmadik vasárnapja. Napkelte 6 óra 15 perc, napnyugta 6 óra 5 perc.
Március 16., hétfő. Protestáns: Henriette, római katolikus: Szabinsz. Napkelte 6 óra 13 perc, napnyugta 6 óra 6 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖRŰ kiállítású és érdekes börtartalmu NAPTART, HA 3 ELŐFIZETŐT GYŰJT az EGYETERTÉSRE. Az EGYETERTÉS élénk hírszolgálatával kimerítő és részletes tudósításával teljes megelégedését érdemelte ki t. olvasóinak. Az EGYETERTÉS előfizetési ára havonként 35,000 korona. Lelkész, tanító és tisztviselő urak magas kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytömbben délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 2 órakor prédikál Zámory Sándor. — Kistömbben délelőtt 9 órakor prédikál Szele György; délelőtt 11 órakor prédikál Siposs Imre; délután 2 órakor prédikál Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő; délután 5 órakor prédikál Perpéth Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. A Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. — Református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boór Károly. — Csapokerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc. — Nyilaslelepen délután 3 órakor prédikál Kovács Sándor. — Tanyákon: Nagycserén: theologus. Pacon: Mezey Béla. Ohat-Telekházán: theologus.

Mártha bibliakör összejöveteli órája minden vasárnap délután 4-5 óráig a központi lelkesi hivatalban (Kálvin-tér 17.).
Az első paróchiális kör női bibliaköre minden csütörtökön délután 4-5 óráig; férfi bibliakör minden vasárnap 6-7 óráig tartja összejöveteleit a Leány-utcai iskolában.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 50. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulasibarnokban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület március hó 15-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékárának tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kereszt-épület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban e hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Farkas Győző lelkes végzi. (Keresztynség, honszeret és szociáldemokrácia.)

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban az éjjel erős fagy volt. (Mihus 10 fok.) A hőmérséklet nappal is alig emelkedett a fagypontra. Csapadék a legutóbbi 24 órában nem volt. Időjárás: Hőemelkedés, sok helyütt esepadékkal.

A cári család milliárdokat érő drágakövei tartaléka az orosz kincstári hivatalnak.

Berlin, márc. 14. Szokolnikov orosz pénzügyi népbiztos, aki rövid tartózkodásra Berlinbe érkezett, a berlini orosz követségen a sajtó meghívott képviselői előtt előadást tartott az orosz pénzügyek szanalásáról. Szokolnikov kijelentette, hogy ma már az orosz állami pénzügyi helyzet a rendezés útján van. Az 1925-26. költségvetési évben az orosz pénzügyek értékének további javulásával lehet számolni. Már 1926 januárjában egymilliárd aranyrubel lesz forgalomban. A for-

galomban levő papirpénz biztosítására szolgáló örfedezet ma 250 millió aranyrubel. Az orosz kincstári hivatalnak drágakövetartaléka is van, úgy, hogy az egész fedezet mintegy 450 millió aranyrubel.

Ez összegbe nincs beleszámítva a cári család kincsei, amelyek főképpen drágakövekből állanak. Ezek a kincsek valóban ázsiai méretűek nagyságukban és értékükben és vannak becslek, amelyek szerint e kincsek sok milliárdot érnek.

Ma este 8 órakor! Zenei szenzáció! BUDAPESTI FILHARMONIKUSOK

nagy hangversenye a Bikában. Tittel Bernát karmester. Szólista: Szentgyörgyi László. Jegyek a pénztárnál

Uj orgonát! Hálásan nyugtatva az eddigi adományokat, kérem a hívek és jóakarók további szives felajánlásait. A felajánlott összeg 6 havi részletben, vagy egy féléven belül tetszészerinti részletekben törleszthető. Siesünk a felajánlásokkal, hogy az orgona mielőbb megrendelhető legyen. Farkas Győző, lelkes.

A Luther Szövetség jövő vasárnap, azaz e hó 22-én, délután 5 órakor az ev. templomban vallásos estélyt tart. Dr. Szlavik Mátyás, a theologiai irodalom kiváló képviselője „Az antik morál és Krisztus” címen tart előadást. Szólót énekel Bergmanné Wolff Gitta. Szaval Batáry Imre.

A Mérnök és Építész Egylet közgyűlése. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztagja értesíti a tagokat, hogy e hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városba kistanástermében évi rendes közgyűlést tart Enköcsön.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapot 80-tól 120,000 koronáig a KALAPZEMBEI Piac-utca 9. sz., Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

A Jótékony Nőegylet ez évi március hó 7-én, az Arany Bika dísztermében rendezett előadással egybekötött és lényesen sikerült teaestélye alkalmából úgy az előadásban szereplőknek, mint akik a sikert nagyban előmozdították, — valamint mindazoknak, akik természetbeni ajándékaikkal és felülfizetésekkel, vagy bármiképpen is hozzájárultak az elért, igazán szép sikerhez, ezután is hálás köszönetét fejezi ki a Jótékony Nőegylet nevében Fráter Erzsébet főnöki elnök.

Irodafelszerelési különlegességek legolcsóbban Méliusznál szereshetők be.

Kellemes emléke lesz az a tárgy, melyet március 28-án a Csarnokban a zsidó egyetemi hallgatók tomboláján nyerni fog.

Értesítés. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 15-én, reggel 8-11-ig a hálozatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Deák Ferenc, Hunyadi, Piac, Kossuth-utca elején, Degenfeld, Kálvin-téren, Péterfia-utcákon, Sestakethen, Károly Ferenc József-uton és a Böszörményi-uton nem lesz áramszolgáltatás. — Világítási vállalat.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapolya csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Az ifjúság barátja. Id. Gödény Ferenc hajdusámsoni földbírtokos ur egyetemünk Tisza István-internátusának az ifjúság élelmézésének megjavítására 10 zsák burgonyát, 50 kgr. babot és egy oldal szalonnát küldött. A nagy lelkű adakozónak az Internátus diáksága és a Tisza István-internátus felügyelő bizottsága nevében meleg köszönetet mond ezután is a felügyelő bizottság elnöke: Dr. Láng Nándor, egyetemi ny. r. tanár.

Bárhol megjelent külföldi vagy belöldi könyveket leggyorsabban Méliusz könyvkereskedés szerzi be.

A Hadróa értesíti a sámsoni parcella tulajdonos hadirokkantakat, hogy a szántás megkezdődött. A szántásdíjat, a 40000 koronát az irodában lehet befizetni.

Dienes képkiallítása megnyílt a Művészházban, Szent-Anna-u. 5. szám.

Okirathamításért 2 hónapi börtön. Landauer Armh a modern kabaré üzletvezetője közös háztartásban élt Buzás Istvánnal. Egy izben, mikor az asszony beteg volt, átadott Landauernek 92,600 koronát, hogy azt kiegészítve adja fel postán egy barátjának. Ő azonban csak 160 koronát adott fel és a 160-as számot 160,000-re egészítve ki a vévényen, úgy mutatta meg Buzásnak. A hamisítás kiderülve a törvények okirathamításért vont a felelősségre és a tegnap megtartott tárgyaláson két hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

A zsidó egyetemi hallgatók által rendezett tea-estély a Kereskedelmi Csarnokban március 28-án, a jó kedv jegyében fog lezajlani.

Iroda felszereléseit szeresse be Méliusznál.

Tüz a Hungária palota pincéjében. Tegnap este 8 óra után a Hungária palotába hívták a tűzoltókat, mert a pincében elhelyezett, főleg palack göngyölésre használt szalma valószínűleg eldugott cigarettavégtől meggyuladt. A tűzoltók egy autóval azonnal a helyszínen termettek és pár percnyi munka után elfojtották a jelentéktelen tüzet.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tisza-palota) a képerkezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

Üzleti könyvek legnagyobb választékban Méliusznál.

Gyermek előadás. Március 15-ét minden iskolánk megünnepli. Az ünneplésből kivesszük részüket a kis elemi iskolások is. Zászlóval, nemzetiszir láncokkal ékesítik fel a tantermet. Ünneplőbe öltözködnek a csöppségek. Mind szaval, énekel. Imádkoznak a Hazáért. Zeng a Himnusz, a Hiszekegy... az irreudenta dal. Hazafias ünnepély van ma minden iskolánkban. Az elemi iskolások ünnepélyei sorából kiemelkedik a Fűvészkert-utcai körzet ünnepélye. Tar Imre tanító művészi festéssel csinos színpadot állított fel. A gyermekek boldog örömmel szavalják el rajta mondókájukat. Hazafias színdarabot adnak elő. A két szólamu gyermekkar Benkő Miklós vezeti. A betanításban Báthory Vilma tanítónő és Daku János tanító segített. Az ének karon s hazafias színdarabokon kívül szórakoztató számok is lesznek. Az előadás ma délután 3 órakor kezdődik. A nagy és változatos műsoru gyermekelőadásra ezután hívja meg a szülőket, az érdeklődőket a tanítótestület.

Értesítés. Az Iparos Kör e hó 15-ére kitűzött közgyűlése a diszterem foglaltsága miatt e hó 29-én, vasárnap fog megtartatni.

Engi István 50 éves jubileuma. Engi Sándor asztalosmester 50 éves jubileuma alkalmából az István gözmalom munkásai és tisztikara meleg ünneplésben részesítették tegnap. Engi 1874 március 14. óta megszakítás nélkül dolgozott az István-malom szolgálatában. A meleg családi ünnepélyen 180 főnyi munkásság jelent meg, mely az óráz jubiláló mester gyalupadját virágokkal és zászlócskával díszítette fel. Az ünnepség végeztével a malom igazgatója megvendégelte egy a tisztikart, mint a munkásságot és a megjelent vendégeket.

Külföldi diszlevélpapírok minden színben és minőségben Méliusznál.

Nyutázás. A debreceni Tanítótestület március hó 12-iki műsoros délutánja alkalmából felülfizettek: Kiss Ferenc 500, Hegedűs és Sándor 200, dr. Révész Imre, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Györki Imre, dr. Balogh János, Kemény Jánosné 100-100, Függetlenségi kör 80, Molnár Ferenc 70, Csomor Gyula 60, P. Papp Ignác, Nagy András, Medgyesi Károly, Széchenyi István, P. Szabó Mihály, Vasady Lajos, Somorjai László, Jeney Mihály, dr. Láng Nándor, Trnka Teofil, dr. Ethey Lászlóné, Törő Mihály, dr. Ecsedy István, Szele György, dr. Lencz Géza 50-50, N. N. Fried Adolf utján 45, Gyarmathy Pál 40, Lóködy Sándor, Kiss István 35, özvegy Nagy Lajosné, dr. Radó Endre, özvegy Csurka Istvánné, Rosenfeld Sándor, Wagner Gábor, Horváth Lajos és Uray Sándor 30-30, Szilágyi Julia, özvegy Gáspár Béláné, Bauer János 25-25, Banovics László, özvegy Hajdu Istvánné, Bikfalvi Ilona, Balogh Róza, Domy Emma, N. N., Lengyel Elza utján, Erdélyi Margit, Kapros Sámuel, Varga Károly, Kelemen Géza, Szőke János, Szép László, Erdői István, Szelestey Sándor, Kántor József, Szabó István, N. N. 20-20, Bugyi Ferenc, özvegy Kiss Andrásné, N. N. Szabó István utján, Dalmi Giz, Szabolesi Jolán, Szathmáry Danielné, özvegy Nimfer L.-né, Kokas Nándor, Lukács György, Szirnyay Ödön, Veszprémi Barna, dr. Benedek László, Kovács Kálmán, Balla Kálmán, Faragó Janos, Karsay János, Boross M., Szilágyi István, Nagy Kálmán 10-10, N. N. 9, N. N. Medveczky Károly, N. N., Tóth Imre 5-5, N. N. 4 ezer korona, összesen 3,208,000 korona. A debreceni Tanító Ház alapja javára juttatott felülfizetésekért hálás köszönetet mondanak a rendező Tanítótestületek.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál.

Az olesó dughagyma és egyéb magvak kiosztása a Központi irodában még tart.

Férfi kalapok divat formában 95,000 koronától, Frank Imrénél.

Selejtes gyártmányu rádiókészülékekkel árasztják el az országot. A készülő hatósági rádió rendelet nem tartalmaz semmiféle rendelkezést a készülékek és alkatrészek anyagi minősége tekintetében. Még mielőtt a forgalom ezen árukban teljes mértékben megindult volna, már most is konstatalható, hogy az itteni piac leginkább külföldi származásu selejtes áruval van elárasztva. A Magyar Technikai Egyesület ezt az állapotot lehetőleg meg akarja szüntetni. Az egyesület ujonnan alakult szakosztályba, Erzsébet-körút 49. szám mellet a rádió készülékek és alkatrészeknél joggal követelni lehet, táblázatban összeállította és a közönséggel irányítás céljából közölni is fogja. Az érdekeltek esetleges észrevételeit vagy kívánságait ezen szakosztályba, Erzsébet-körút 49. szám alá kell küldeni.

Cipővásárlók öröme. Ha olcsó pénztért jót kap, ezt csak úgy érheti el, ha szükségletét közvetlen a gyártól szerzi be, ha Krausz cégnél vásárol Kálvin-tér 3., Nagyteplom mellett.

Fekete szalonruha új, jutányos áron eladó. Cím az Egyetértés szerkesztőségében este 6-tól.

Dugulás, aranyeres bántalmak és derékfájás

ellen a természetadta „Ferencz József” keserűviz biztos segítséget nyújt. Tuománys megfigyelések beigazolták, hogy a Ferencz József viz, alhasi megbetegedések esetében is gyorsan oldó és kiméletesen hajtó hatást fejt ki

Egy betörő kifosztott egy lakást.

Tegnap az esti órákban ifj. Molnár Lukács kereskedő följelentést tett a rendőrségen, hogy este 6 óra körül bezárt udvari butorozott lakásába ismeretlen tettes betört és azt kifosztotta.

A tolvaj alkalcesal nyitotta ki a lakást, ahonnan két párnát, egy dunyhát, 1 paplanpedőt, egy diványterítőt, egy diványhát díszkendőt, egy japán vázát, egy poharat, három inget, három lábravalót, két törölközőt, egy fél kíló cukrot és egy fekete bőr kékításkát, két galért, két kékeltöt lopott el. A kár mintegy 5-6 millió korona.

A nyomozást Rózsa István detektív azonnal megindította és megállapította, hogy a nyomok és adatok szerint a lopást egy alacsony természetű nő követte el, aki a lopott holmikat nagy csomagba kötve vitte el magával.

A rendőrség felkéri azokat, akik az Arany János-utca környékén egy ilyenféle nőt nagy csomaggal 6 óra körül láttak, jelentkezzenek a rendőrségen.

▼ SZINHÁZ ▼

MCSOR:

Március 15-én délután: A cigány, népszimű, olcsó helyárrakkal. — Este: Bánk-bán, tragédia. Dísz-előadás. Bérletszűnet.

Március 16. A bucsukeringő, operette. Új betanúással. A) bérlet.

Március 17. Marica grófnő, operette. Tisztviselő-est. Bérletszűnet.

Március 18. A valóperes hölgy, vígjáték. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.

Március 19. Tüzek, színjáték. Premjere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.

Március 20. Tüzek, színjáték. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.

Március 21. Goldstein Számi, Burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

Március 22. Délután: A kis cadet, operette. Olcsó helyárrak. — Este: Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

Mennyi földbirtok után kell jövedelem- és vagyonadó fizetni?

Ha az adózó nem ad részletes bevallást, vagy az nem fogadható el, akkor a pénzügyigazgatóság adózó jövedelmét becslés útján állapítja meg. A becslésnél a következők tartandók szem előtt: A jövedelmet holdanként kell megállapítani és az egy holdra eső jövedelmet kell a holdak számával megszorozni. Az egy holdra eső jövedelem megállapításánál a földbirtok minőségét kell figyelembe venni, a földbirtok minőségének megállapításánál pedig a kataszteri tiszta jövedelemből kell kiindulni. Ha a birtok különböző mivélési ág alá tartozik, a becslést minden mivélési ágra nézve külön kell fogantositani. A becslésnél általában a szántóföldek rendes hozamából kell kiindulni. A nádas és a rét a szántóval egyenlő elbáns alá vonandó, a legelő jövedelmét a szántó jövedelmének 30-35 százalékában lehet számítani. A kertgazdasági mivélés alá vett kertek jövedelme a szántók jövedelmének kétszeresében számítható, a parkok az erdők szerint becsülendők. A szőlők jövedelmét a tényleges termés útján kell megállapítani és a termés értékéből költség gyanánt 50-75 százalék von-

ható le. Erdőknél a kitermelt és a még az erdőben lévő fa értékétől ölenként általában egy mázsa buza értékét, ha azóban a kitermelés helye a vasutállomástól 20 km.-nél messzebb van, ölenként fél mázsa buza értékét lehet venni. A becslésnél figyelembe kell venni a szokásos mellékhaszonvételeket is, a holdankénti jövedelem megállapításánál figyelemmel kell lenni a környéken szokásos haszonberekre is. A becslésnél irányadó, hogy egy 15 holdnál nagyobb földbirtok, még ha gyengébb minőség is, meghozza a létminimumként megállapított 800 aranykorona jövedelmet, ha azonban a 15 holdnál nagyobb ingatlan tiszta jövedelme a 75 koronát nem haladja meg, jövedelemadó kivételének nincs helye. Az olyan 10-15 holdas ingatlanok, amelyeknél a kataszteri tiszta jövedelem holdanként a 15 koronát meghaladja és azok a 8-10 holdas ingatlanok, melyeknél a kataszteri tiszta jövedelem holdanként a 20 koronát is meghaladja, meghozzák a létminimumot és így adó alá vonandók. A becslésnél figyelemmel kell lenni az adózó általános teherviselőképességére is.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtényesztési Részv.-Társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti vetőmagjai

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

10szerűle ében kaphatók.

A nagy naphoz méltó darabokkal ünnepli meg a színház márciusi üdusát. Délután olcsó helyárrakkal Szigligeti classzikus népsziműve „A cigány”, este Katona József legszebb magyar tragédiája „Bánk bán” kerül színre.

Halasi Mariska brillirozik ma délután „A cigány” Rózi, este „Bánk bán” Melinda szerepében.

Kardos Géza szavalja a Talpra magyart, ma este Bánk bán előadása előtt.

„Bucsukeringő”, ez a régen pihentetett romantikus, gyönyörű zenéjű operette, hétfőn új betanulással.

Tisztviselő-estben kedden „Marica grófnő”.

Darvas Lili, a Vígsház ilusztris művésznője, kinek nevéhez az utóbbi idők legnagyobb sikerei fűződnek, szerdán, csütörtökön és pénteken vendégszerel a színházban.

„A valóperes hölgy” Vajda Ernő kitűnő vígjátékában mutatkozik be szerdán a debrecenieknek Darvas Lili.

„Tüzek” Haus Müller szenzációs szindarabja Darvas Lilivel a női főszerepben csütörtökön és pénteken kerül bemutatásra.

A t. bérlők 25 százalékos kedvezményt élveznek a Darvas-estekre.

Apollo: Zoro és Huruval „Az ausztráliai menyasszony” s még két burleszk. Remek kacagó-esték.

„Meteorban” szombaton és vasárnap „Quo vadis” világsláger! Mindkét rész egyszerre! — 2 és fél óras műsorok. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel péntektől.

Vígsház: Claude Ferrare világhírű regénye, a „Csata”. Úgy tárgyanál, mint kiállításánál fogva elsőrendű.

Uránia: Szombattól kezdve „A Königsmark”.

Hétfőn: Apollo: „Nöstény Sántán”, Barbarala Márral.

Vígsház: „A zuhatag hőse” Com Chaney Elmo Lincolnnal. Elsőrangú társadalmi drámák.

Jönnek: Az aranyember és Nibelungok.

Bubih Árpád: A m. kir. Opera válsága. Bubih Árpád, a Magyar Művészek Országos Szövetsége ismert igazgatója, az operai válsággal kapcsolatban ily címen értékes tanulmányt írt, mely megmutatja a válságból kivezető utat. Kapható minden könyvkereskedésben.

URAK!

Kemény fehérneműt hőféherre mossa és tükörfényesre vasalja:

BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító, — Bika-épület.

KÖZGAZDASÁG

A buza 27500, a rozs 20000 koronával olcsóbbodott.

Budapest, március 14. A termény-tözsden lanya irányzat és teljes üzlettelenség mellett ma nagyarányu áresés volt, amelyet a készáruügynökök tüntető sztrájkja s előmozdított. A készáruügynökök ugyanis elégedetlenek a tözsdetanács határozatával, amelynek értelmében az új szokványokban lefektetett rendelkezések előírják, hogy az ügynökök megbízóikért felelősek. Nagy lanyhaság vett erőt a piacon és úgy a gabonafélék, mint a többi termény-cikk árai átlagban 5 százalékkal hanyatlottak. A buza ára 27.5, a rozs ára 20 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos arak: Tiszavidéki buza 76 kg.-os 4850-4900, 77 kg.-os 4900-4950, 78 kg.-os 4950-5000, pestvidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 4825-4875, 77 kg.-os 4875-4925, 78 kg.-os 4900-4950, rozs 4100-4150, takarmányárpa 3400-3600, sörárpa 4500-4700, köles 2500-2600, zab 3900-4050, tengeri 2250-2300, korpa 2100-2150 ezer korona Budapesten.

A korona 0.0072

Zürich, március 14. Páris 2672%, London 2481, Newyork 518%, Brüsszel 2622%, Milánó 2107%, Amsterdam 207.15, Berlin 123 és héttizenhatod frank (100 billióra), Bécs 0.0073, Szófia 377%, Prága 1540, Varsó 100, Budapest 0.0072, Belgrád 825, Bukarest 255.

Szilárd irányzat a magánforgalomban.

Budapest, március 14. A mai magánforgalomban szilárd irányzat érvényesült, minthogy a bécsi tözsdéről is szilárd hangulatot jelentettek. A helyi arbitrázsörök elsősorban azokat az értékeket keresték, amelyek iránt az utóbbi időben a külföldi tözsdéken is kereslet mutatkozott. — A hangulat az üzlettelenség mellett is mindvégig bizakodó volt.

Kedvezmény a vetőmagszállítványoknak.

Budapest, március 14. A kereskedelmiügyi miniszter a vetőmag hitelezési keretén belül való vetőmag szállítványokra a MÁV vonalain kedvezményes díjtételt engedélyezett. Ez a kedvezmény a rendes díjtételeknek 30 százalékos mérsékléséből áll és az engedély határa folyó évi április hó 30-ig terjed. A fuvarlevelek és az illetékes vármegyei járási magyar királyi gazdasági felügyelők bizonyítványai csatolandók. Február hó 1. óta már elszállított vagy bármely okból kedvezményes szállítás alá nem vont küldemények után a gazdaság felügyelők által a szállítást követő három hónapon belül a MÁV igazgatóságához beküldendő fuvarlevelek és bizonyítványok alapján az engedélyezett díjtételkedvezmény visszatérítés útján adatik meg.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

A TÁLTOSFIU.

— MEGJ. —
Irtá: OLÁH GÁBOR.

LX.

Nem kellett kétszer mondani, a kormos és mérges diákság nekirohant a jámbor Önkéntes Tüzéreknek.

Medgyaszay, nagy botját, a híres gerundiumot rázva, már messziről kiált a masina tetejéről a polgáriak felé:

— Tiltakozom a nemes tanuló tanuló ifjúság Tüzoltó Egyesülete nevében e jogtalan beavatkozás ellen!

A polgári tüzérek meghökkennek: az egész Kollégium rohan ellenük. Ennek fele sem tréfa. A szivattyúsok keze megáll, a csővezető csőve befagy, nem adja a vizet; a tűzmester ur előlép, hogy tisztázza a dolgot.

Hirtelen parázs vita kerekedik ott az égő utca során. A diákok a „jogfolytonosságra” hivatkoznak, a polgári tüzoltók a városi Tanács rendeletére. Mikor már nem győzik okkal, előugranak a botokkal. A nádesfedelű házak gyönyörűen égnék, már a másik oldalba is átesapolt a tűz; nincs, aki gátat vessen neki, mert a kétféle tüzmentő testüle egymás tüzét igyekszik oltani, bottal, ököllel, baltával, kötéllel, néha sarokkal. A multság vége az lett, hogy az egész Pacsirta-utca leégett, de a diákok elverték a polgári tüzéreket, urak maradtak a csatatéren.

Ekkor oszlatta föl a nemes Kollégium a tüzoltó diákok híres társaságát, amelynek az volt a jeligeje: „Tüzet tüzzel!”

Bakó Mihály a piacon hallja, délután, hogy ég a háza!

Mint a forgószél, úgy kavarodik e a Cegléd-utára. Vágtatva rohan hazáig. Pacsirta-utca fűsfellegbe borult, csúnya égettszag csavarja az ember orrát; a lovak is tüszkölnek tőle. A temető alatt húzódo nádas ház-sor, az kis utcája, már meg van mentve. Feláll a bakon, úgy nézi messziről: füstöl-e az ő kis tanyájuk? Nem füstöl. Nagy kö esett le a szívről.

— Hol vagytok? — kérdezi kis cselédeitől. Az apró Bakók himje, nőténye, csuronvizesen bámészkodik a kapuban; még mindig várják a tüzet, hátha visszajön? Bakóné, felakasztott szoknyában, nekiperulva, hordja kifelé az udvarra a szobabeli bútorokat, ott ne égjenek, ha még egyszer felpattan az ől tetejére a vörös kakas.

— Ugyan mit gözölsz? — méltatlankodik az ura, — hiszen már elment a veszedelem.

— Megfordulhat a szél, visszajöhet.
Bakó Mihály, mikor megtudja, hogy a kocsiszín tőszomszédságában támadt a tűz, csak meghanyatlik, mintha valaki, láthatatlan mellbe lökte volna.

— Ott van elásva az az átkozott pénz, — hörögi magában. Babonás felelem fogja el: hát a halott kupec lelke még mindig visszajár?

Leszáll az este. A két Istenverte utca virraszt, senki nem meri lehúyni szemét. Bakó Mihály is ébren viaskodik magával. Rettenetesen nyomja lelkét az a gazdátlan kincs, amelyet letaposott a szin sarkában. El kell innen vinni valahová, mert örökös szerencsétlenség jár vele. Hát ha betenné, más néven, a takarékpénztárba? Igen, de föltűnhetik a sok pénz az uraknak, kérdőre vonhatják, akkor neki vége. Még azt sem tudja, hány ezer forint hallgat a ubgyellárisban; nem volt lelke megolvasni. Minek is rejtegeti magánál? Hiszen akkor nyilván tovább! Nem azért szorította bele Nagy Gáborba a párát, hogy a vagyonához jusson; nem gazember ő. Csak a bitangságáért tette föld alá. Ki ükell dobni innen ezt a megbabonázott pénzt, ki, az utcára! Bárcsak égett volna bele a tűzbe, hiszen ugys az támasztotta.

Megszólal egy másik hang is a lelkében: ha utcára hajítod azt a töméntelen bankót, csak nem támasztod fel vele Nagy Gábort; valaki ugys megtalálja, az boldogul. Te meg nyomorogsz tovább; tele vagy adóssággal, a gyermekeid éheznek és rongyoskodnak, a feleséged úgy él, mint az utolsó cseléd. Nem elkelve nálatok egy pár garas? Szép kocsit csináltathatnál rajta, lassacskán törlesztenéd le, hogy gyanút ne keltsen. Kifizetnéd ennek a rossz háznak az árát; talán újat is vehetnél vagy földeket vásárolhatnál, szőlőt, lucernást; cserepes házat rakathatnál valahol a város másik szélén. Megérdemled, iparkodó ember vagy, nem magadért élsz; másokért! Hogy a feleséged gyalázóját elhallgattad: jói tetted; vesztet kutyának árokban a helye. Különben is, ki tudja: hogyan szerezte ezt a pénzt? Lehet, hamis úton, csalással; lehet: kártyán. Becsületes munkának nem ilyen zsíros a jutalma. Aki hirtelen gazdagodik: az mind gyanús. Egy szó, mint száz: sohse fájjon a te fejed amiatt: hova dugjad azt a pénzt? Ereszd útjára, szórd a forgalomba; azért nyomtatja az állam, hogy tartósabb dolgokra cseréld be; a bankó: rongy papír, vízben szétázik, tűzben hamuvá ég; csak az emberek kezében ér valamit.

Szakadt homlokáról a verejték; nehezeket sóhajtott és nyöszörgött viaskodásában.

Szegény uram, rosszakat álmodik — gondolta a kis Bakóné, akinek szintén került szemét az álom.

Egy éjszaka, titokban, felásta a pénzt és bevarrta az ujjasa belső zsebébe. Lesz, ami lesz. Megkísérti a szerencsét.

Másnap, ahogy hajt, beledöccen valami vak gödörbe, a kocsija első kereke összetörik.

— Ez az átkozott pénz! — káromkodik dühében; s felzaggatja a bevarrott zsebet, ahol a Nagy Gábor emléke ég.

Egy gondolatvillanás — eldobja, le, a porba. Csúsztató fát köt a tengely alá, s megindul a kocsigyártó felé.

Alig megy tíz lépést, valaki utána szalad, kiált:

— Hé, fiákeres, kiesett a bugyelláris!

Kezébe nyomja a halott kupec örökségét. Bakó meg sem birta köszönni, csak igézetten meredt az emberre s gépiesen dugta zsebre a sátán papirosait.

Ez a kutya pénz nem akar tőle megválni.

Nem akar? Jó.

Vad elszánással megnyitotta a bugyellárist, kivette a bankókat, megolvasta. Ötezer forint volt és még valamennyi.

Ötezer forint nagy pénz. A kis ócska ház alig került kilencszázba; fele még mindig fenn van. Eh, a keserves szentséget, egyszer élünk, egyszer akad gonosz ember az útunkba, egyszer kínál aranytáliból a szerencse — mit nyavalyogjunk? Ha Isten nem akarta volna, nem jut kezünkbe ez a pénz. Vagy van Gondviselés, aki csakugyan gondunkat viseli, vagy — nincs. Ha van: renden a dolog, ő akarta. Ha nincs: még jobb, én akartam.

Babonásan megköpködté a halom bankót; phi, phi, apád, anyád ide jöjjön!

Azzal kifizette belőle az új kocsikerék árát.

Amint kibuggyant az első forint, megnyílt a zsilip és omlott, omlott szépen, szakadatlan a pénz-forrás. Óvatosan, részletekben lefizette a ház árát. Csináltatott új kocsiszint és cserepes istállót. Azután, jó falusi fuvarok időszakában, alkudni kezdett az Ondód alatt egy darab földre, meg is vette. Ottantájón talyigáztatott ő ostoros gyerek korában, a szoboszlói országúton, mikor Óry Tamás tanyájáról hordta a marha-tökök hazafelé. Említette feleségének a dolgot; Zsuzsika múltba merülő mosollyal, lehúnyt szemmel álmodta vissza első találkozásukat, azon a fehér téli reggelen... Istenem, be régen volt!

A kis Bakóné elke repesett örömben, mikor először megálltak a pár holdnyi földcske szélén és rettenetes Bakó Mihály levett kalappal végignézett rajta, körülkanyarított karjával a levegőben s azt mondta:

— Ez a miénk!

A kis újföldi lucernás egyik évben tengerit hozott, másik évben répát és tökök. Aj, a lovak is, a gyerekek is akár sárgaságba eshettek, annyit ehetek belőle.

— Terem még itt búza is, ha jól megtrágyázzuk — magyarázta Bakó Mihály; s a feltámadt földművelő ember földéhségével vetette rá magát a parányi zöld abroszra; amelyet neki terített ki a gondviselő jó Isten. No meg a Sívógó Nagy Gábor gazdátlan pénzecskéje.

A nagy vállalat öröme megszületett a harmadik kis Bakó-fiú is; eleven csöpp jószág, fürgé, mint a csik, mintha higgannal töltötte volna tele Köblösné, a hatalmas bába. Ez nem is jött a világra, hanem egyenesen kiugrott. A tudós asszony kezéből majd a földre pottyant.

— Na, ecsémasszony, ezt a pötty embert jókedvükben teremteték. Nagyot nőjj te öklömmnyi legény!

Feltartotta magasra, hogy a besütő napsugár sávja épen testecskéjére essék. Ősi pogány hagyomány kísértett az alacsony gerendás szobában, ahol már egy táltos-fiú megszületett.

— Ez lesz az én harmadik kocsisom — büszkélkedett Bakó. Ez az én fiam, apja fia.

Ugy is keresztelték, az ő nevével, Mihálynak.

A hároméves kis Laci, a komoly táltos-fiú, csöndes megvetéssel nézte az jövevényt. Nem igen tetszett neki.

Édes anyja rámosolygott nagy jövőjű fiára:

— Ne téli, Lacikám, csak te hordod az én koronámat.

17.

Akasztás.

Egy este azzal jön haza Bakó:

— Holnap reggel akasztanak.

A Zsuzsika szeme csak elnyilik: akasztanak? Kit?

— Valami katona. Elszökött; megölt egy zsidó kocsmáros, ki is rabolta. Megérdemli. Ma este már megérkezett a hóhér, Kozarek. A Fehér Ló-ba szállt. De a közönség nem tudja, csak én... Mert... hehe, mit szólsz hozzá?... az én kocsimon jött be az állomástól.

A kis Bakóné elképedt. Jaj, ez nem jó. De az ura legénykedett:

— Szerencsét hoz, hékás! Aki hóhért visz, annak jó dolga lesz abban az eszendőben.

Többet nem szólt. Azt már nem árulta el, hogy a kivégzésre is az: kocsija viszi ki reggel, az akasztófa-dombhoz.

Az ötven fiákeres között nem akadt egy lélek, aki vállalta a hóhért. Isten őrizzen! Annak a kocsinak befellegzett, abba nem ül többet becsületes vendég.

— Folytatjuk. —

SPORT

A vasárnapi futball-program.

Harmadik fordulóját játsszák le ma a bajnokság tavaszi fordulójának. Egyél-egyik érdekes mérkőzések kerülnek lejátszásra. A súlypont ezúttal Nyíregyházára helyeződik át, ahol a

DTE—NyTVE

mérkőzés kerül lejátszásra. Kerületszerte bízottan érdeklődés előzi meg ezt a mérkőzést, mert valószínűleg a bajnokság döntőmérkőzésének tekinthető. A NyTVE ma biztosan vezet a bajnokságban és helyzete csak a DTE győzelme esetén válna kétségessé. Ha azonban a NyTVE győz, úgy szinte megingathatatlán a pozíciója. A két csapat körülbelül egyforma esélyekkel startol. — A NyTVE csatársora egységesebb, a DTE-é egyénileg jobb. A hafsorok és a közvetlen védelmek között a DTE javára mutatkozik a különbség. Allóképesség tekintetében is a DTE tekinthető jobbnak, de ennek dacára nem lehet a mérkőzés holtbiztos favoritjának tekinteni, mert a nyíregyházi kis pályán, fanatikus közönség előtt a NyTVE félelmetes ellenfél. A DTE kétségtelenül mindent bele fog adni a küzdelembe egyrészt azért, hogy saját pozícióját javítsa, másrészt, hogy a debreceni hegemoniát megvédje. A DTE-t hatalmas kísérő tábor követi Nyíregyházára, hogy a csapatot az idegen környezetben lelkesítse. A hevesnek ígérkező mérkőzést dr. Fodor Endre (Budapest) vezeti.

Debrecenben két bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A vasutas-pályán

DVSC—KTE

mérkőzés kerül lejátszásra. A DVSC még nincs formában, különösen a csatársor gólképtelen. A KTE-nek viszont a közvellen védelme elég jó ahhoz, hogy megzavarja a piros-fehérek csatárait és a DVSC-nek alaposan bele kell feküdnie a játékba, ha minimális góldifferencián felül akar győzni. Bíró: Tamásy László. Az úgértéri pályán a

DKASE—BUSE

mérkőzést játsszák le. A BUSE épen a múlt vasárnap tett tanúságot hatalmas fejlődéséről, viszont a KASE ennek ellenkezőjét bizonyította be. A DKASE Párral megerősödve áll ki, de ennek dacára csak az esetben győzhet, ha jobb fedezetsorral fog kiállni. Legvalószínűbb a döntetlen eredmény. Bíró: Boronkay Gábor (Budapest)

A DMTK a Postásokkal játszik tréning mérkőzést.

Birkózás. Felhívom a DTE összes ifjúsági és senior birkózóit, hogy hétfőn, szerdán és pénteken a DTE tornacsarnokában este 6 órától 9 óráig tartandó tréningeken okvetlen jelenjenek meg. Ifj. Magoss György dr., elnök.

Sportelődés Debrecenben. Fischer Mór MAV. főfelügyelő, az MLSz. külföldi előadója e hó 17-én, délután 5—7 óráig a MAV. műhelyi étteremben vetített képekkel kísért előadást tart. Az előadás első része: A párisi futballolimpfiás tanulságai, az egyes nemzetek játéknak jellemzése, sikerük, illetve balsikerük magyarazata 30 vetített képpel. Második rész a magyar válogatottakkal négy országban át, 45 vetített képpel. Belépő díj: Ülőhely 5000, állóhely 3000 kor. A DVSC ezúton hívja meg a sportíránt érdeklődő nagyközönséget, az összes sportegyesületeket, Levente és tanuló ifjúságot.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

JÓ és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyháztér 3-ik szám alatt

Sürgösen eladó
két garnitúra
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

CIPŐK

rendelésre legszebb és legtartósabb kivitelben olcsón készülnek

Polláknál, Halköz 4.

Fejlesztés, talpalás és apróbb javítások gyorsan, jól és olcsón.

Tisztviselőeknek és Intézeteknek kedvezmény!

Eladó

Kossuth ucca sarkán nagy telkű ház, beköltözhető 4 szobás lakással. Kedvező fizetési feltételek. Értekezni lehet:

Kölcsönös Segélyező pénztáránál.

VÁGOTT ÉS HASÁB
TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.

25 kg.-tól házhoz szállítjuk. I.r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

3-án egy piros pej kanca

esikő, 2 és fél éves, balfarán égetett N. bijog, elszaladt. A megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül: Agárdi ucca 19. alatt.

Disznó és juhbelet

válogatott, legjobb minőségben, a legolcsóbb árakban szállít:

Brückenstein & Ginsberg

II., Prater strasse No. 56. Képviselő, ki hentes- és kolbászárú gyárat látogat, felvétetik

Jelentse be a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Irodában (Veres-ucca 9. szám alatt) hogy

MENNYIT ADNA

a Tóóskertben az Ekl József és Aczél Géza műszaki főtanácsos, városi főmérnök urak szomszédságában levő Nagy Karoly ur tulajdonát képező

több mint három magyar holdat kitevő lucernásért.

Konyhakert és gyümölcsösért, mely

Tóczóskert, Aczél ucca 39-ik szám alatt van!

Szerényebb két szobás lakással. Konyha, veranda, fűskamara, fűfőgőria, teljesen új, jó vízü, szivó-nyomó kut.

Az eladás, hirtelen közbejött okok miatt végtelenül sürgős!

Kitűnő minőségű televényes föld, mely alkalmas lucernásnak, konyhakerteknek, baromfitenyésztés, méhészet, tehenészlet vagy bármilyen más egyéb célokra!

Auto-, motor-, kérekpár alkatrészek, felszerelések, „Michelin“ pneumatik:

Automobil és Pneumatik R. T.

Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

LILI KALAPSZALONBAN

(Piac ucca 26. sz. Passage) legszébb modell kalapok kaphatók.

Selyemkalapok 200,000 K-ért Mindennemű alakítást elvállal.

SZABÓ JÁNOS

uri szabóságába, Püspöki palota,

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből már 1.750,000 koronától, finom kamarn szövetből már 1 millió 850,000 koronától készítenek méret után a 1 gujabb divat szerint.

PRÉCZ kárptos,
Hatvan ucca 41. szám.

Raktáron: hencserek, diványok, szalon és bőr garnitúrák. — Afrik- és lószőr matrácok mélyen leszállított áron kaphatók.

10 millió koronát fizetek annak, aki vevőt hoz a Széchenyi ucca elején eladó emeletes bérházzal!

Értekezni lehet a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres ucca 9. szám alatt.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindennemű hangszer javítást, úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Béautók legolcsóbban
Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós ucca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

A
Baksör
csapolást a
Gambrinus
már megkezdte.

Chamotte - téglakályha- és kazánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon: 308. szám.

M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi kalpok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17. (Szinbázi átjáró.) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Új női szalmakalapok 60,000 koronától.

MANDEL JÓZSEF

kárptos, Miklós ucca 31. sz.

Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

Elousztíthatatlan Rábaszekér

kerekek, hintó gummikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Gazdák és gyárosok figyelmébe!

CREOLINT

és egyéb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérintőkat, kötszereket és mentőszekrényeket

stb. a legjobb minőségben a legolcsóbban szerezheti be a:

KORZÓ DROGUE RIÁBAN

Debrecen, Plac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty“ „Roger & Gallet“, „Houbigant“ parfüm különlegességek beérkeztek. —:

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.

Kész hencserek, diványok, madraczok és paplanok

legjobb kivitelben, jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor
kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

ZSOLDOS
magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84. sz. Telefon J. 124—47.

Eőlkészít polgári- és középiszkolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Lapkihordót

felvesszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

TELEFON 10-04. SZ. **INGYEN** TELEKI UCCA 71.

sehol semmit, de jutányosan szakszerű munkát kap, úgy az electrotechnikai, mint mechanikai szakmában a

„HELIOS“

cégnél, Teleki ucca 71. sz. alatt. Elvállal mindennemű villamos világítási, erőátviteli, házi- és ipari, távirószereleket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket eszközöl. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai műszereket, toronyóra műveket, villamos óraberendezéseket, villamos gyógyászati készülékeket, villamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, irógépeket és számoló gépeket. „Nacionál” kasszákat javít és ezek jókarban tartását minimális havi díjazással vállal. — Nikkelezés, akkumulátor töltés.

MEGKEZDŐDÖTT A

NAGYTAVASZIVÁSÁR

az Arany-Bika divatruházban, Bika épület, Piac u.

Tavaszi újdonságaink legújabb covercoat, ripsz, colin kosztümekelmék, kockás divatelmék, apange gyapju delinek megérkeztek.

Üzletünkben megtalálja a legújabbat, legszebbet legolcsóbban! Mosó delinek és voalók 18,000 K-tól. Prima cartonok 17,000 K-tól. Zefirekben, vásznakban, mindenféle mosó árukban nagy választék. Tisztviselőknek árengedmény.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECEN
Klitemplombazar. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:

100 százalékos tiszta gyapju kitűnő minőségű férfi- és női-

RUHAKELMÉIT.

OLCSÓ GYARI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

Magantanfolyam
(Walter szeminárium)
Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51.
Előkészít magánvizsgákra értségre
vidékeket is.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határoss és elmes hirdetés szöveget.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MŰBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és LAKK csiszolt hálószoba

WEISZ FERENC

Telefon 10-89.
asztalos mester Fürdő u. 4., közvetlen a Margit-fürdő után

„MELIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVÚJDONSÁGAI

Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és titkos rendelkezései	K 109,000
Mann T. A varázshegy I—II.	K 364,000
Huysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötetek)	K 80,000
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttjei	K 94,500
Bergson H.: Idő és szabadság	K 72,750
„ „ Metafizikai értekezések	K 58,200
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve	K 76,400
Suarès: Dosztojevszkij, kötve	K 50,900
Térty: Az új vámjog és az új vámtarifa	K 72,750
1924. évi Törvények gyűjteménye	K 120,000

VÉGH DEZSŐ SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

Elvállal: portálék, üzletherendezések festését, szobafestést, épület- és bútor estést, mindennemű fautáztatást természetesen.

Szolid munka! Olcsó árak!
Lakás: Debrecen, Cseteme u. 21.
Műhely: Ótmalom ucca 9. szám.

Hirdetmény.

A Böszörményi-ut 71. sz. a. kb. 800 négyszögöl területű szőlő Debrecen város Árvaszékén, Csapó-ucca 19. sz. I. emeleten, 1925. évi március hó 18-án délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek ugyanott, a közgyámnál tekinthetők meg.

Városi Árvaszék.

MILLINGHOFFER FERENC szilgyártó, nyerges és bőrdandós Debrecen, Kiglyó ucca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töltegytáska, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőrdandókat.

Elsőrendű munka szolid árak mellett.

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca).

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Vidéki
földbirtokos keresi intelligens, lehetőleg szőke nő ismeretségét. Levelet: „Vidéki ur” Egyetértésbe. 2289

„Frühlingservachen”
Brief in Egyetértés. 2290

Lorántffy uccai
szép leányt, kit szombaton távolból kísértem, kérem „Doktor” jellegére írja meg csodálójának, tisztességes ismeretség hol lehetséges? 2275

Intelligens
úrino jómódú keresztényen úri ember állandó barátságát keresi. Levelek: Aranyugár jelleg alatt Tiszántulhoz. T827

Ajánlat

Zongorámat
kedvező feltételek mellett bérbeadnám. Cim a kiadóban. 2291

Órakovvelést
perfekt magyar-német levelező. Cim a kiadóban. 2292

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-német levelező, — állást változtatna. Cim a kiadóban. 2295

Bérbeadó
5 és fél hold ondódi föld azonnal elfoglalható. — Értekezni Nyomatató u. 12. sz. 2294

Egy
szoba, konyha, jóság-tartás lelépés mellett, azonnal átadó: Kereskedelmi, Szávai Gyula ucca 21. sz.ám. 2293

Simonyi-uti
villában egy 2 személyes bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóban. 2302

Egy
udvarra nyíló szoba elcsereendő szoba, konyhával, esetleg ráfizetek: Homok ucca 61. 2300

Eleserélem
világos pincészsoba, félkonyhát 2 szoba, konyhásért, ráfizetek, esetleg bérbe veszek. Cim: Fargó ucca 24. 2307

Uccal
bútorozott szoba, kosztal vagy anélkül kiadó. Szücsék, Cserepes ucca 24. sz. 2308

Női
ruhát izlésesen készíti és szabni megtanítja: Kertészné, Piac ucca 64.

Elegáns
kerti négyszobás lakás, villamos közelében átadó. Cim Egyetértés kiadóban. 2285

Eleserélném

az Árpád-tér közelében levő, Nyilas-telep, Németh ucca 37. sz. 1 szoba, konyha, spejzből álló lakásomat, jóság-tartással, városival. 2312

Piac uccán.

Bikával szemben emeleti külön bejáratú gyönyörűen bútorozott, erkélyes uccai szoba, április 1-re kiadó. Cim megtudható az Egyetértés szerkesztőségében. 2310

Ügyes

leányokat tanulónak felvesz Szoboszlay n. díjvat terme: Péterfia ucca 15. 2245

Értelmes

nőt vagy nyug. csendőrt, rendőrt, állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval, jó védelmü vállalathoz. — Cim az Egyetértés kiadóban. 2247

Sürgösen

átadom a piac közelében levő egy szoba, konyha, spejz, pince mellékeltyiségekkel álló lakásomat teljes berendezéssel: Széchenyi ucca 16., keresztépület. Sapka-készítő 2250

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

1925
Április 18--27-ig



Rendezl a BUDAPESTI KERESKEDELMII ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál.
Karcagon: Halász Imre okl. gépészmérnöknel

továbbá a vásár rendezőségénél:
Budapest V., Szemere-utca 6.

Kedvezményes utazás és visum
Lakaskutalás

Villamos világítás

kirakat világítás, szerelési és javítási munkákat vállal, villamos felszerelési alkalmakat a legolcsóbb árak mellett árul

IFJ. NÁNÁSSY LAJOS
Péterfia ucca 37. szám. — Telefon: 12-64.

SOÓS ANDRÁS

elsőrendű uri szabónál megérkezte
**a legjobb tavaszi szövetség-
ajándékok angol- és más
külföldi szövetben nagy választék**
Keressk. és Iparkamara épület
Verhőzei ucca 2. szám.

Hónapos

butorozott szoba intelligens magánoskiadó: Károly Ferenc József-ut 26. sz. 2251

Kiadó

butorozott szoba, két intelligens uri embernek kosztal együtt. Ugyanott a ház is eladó: Dévai ucca 11., fűszerüzlet. 2249

Családi

nagytelkű ház most olcsón megkapható: Árpádtér mellett, 3 percnyire. Értekezni lehet: Belgrádnál, Csapó ucca 101. sz. 2248

Egy

szoba, konyha, kamara átadó: Hunyadi ucca 12: Dolinayné. 2272

Kizárólag

orvoshoz, fogorvoshoz is mennék aszisztálni, — ily minőségben már voltam. Széchenyi ucca 15, keresztút, hal ajtó. 2270

Házak, földek, szőlők

adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben vállalja:

CSELEY GYULA

ingatlanforgalmi irodája,

Egymalom u. 8.
Telefon 2-09.

Két

szoba, konyha, kamara, 2000 négyzetméter földdel kiadó. Téglakert, Léta ucca 92. sz. 2268

Lakás

és koszt kapható: Maróthy ucca 37. 2263

Kiadó

Homokkert, Kiss Áron ucca 21.: szoba, konyha mellékhelyiséggel, jó szagtartással, magán udvar, lelépéssel. Ugyanott eladó 1 szoba, konyha is örök áron 2500,000 koronáért. 2280

Ha jó és olcsó cipőt akar,

ne sajnálja a fáradságot üsletemet felkorezni.

Üzletemet berendezve a páronkénti (detall) árusítást is megkezdtem. A tömeges előállítás folytán módomban áll saját gyáramban készült elsőrangú minőségű cipőimet a legolcsóbb nap áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignác,

Egyház tér 3-ik szám alatt,
a Nagytemplom mellett.

כשר
husvétii kokadi bor 25 literől feljebb literenként 17 000 koronáért kapható Széchenyi ucca 25. Weisznál. F560

Óra-,

ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyányi ucca 13. T786

Házat,

földet, szőlőt adok Vámospérsen debreceni nem kerti, családi házáért. Hívásra megjelenek Máthé János Vámospérsen. T787

Betársulnék

női szalon vagy más jó életképes megieő üzlethez.
Igen szép lakással rendelkezem.
Cím a kiadóban.

Elcserelelném

főterhez közel fekvő, két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol serkentés meg van engedve. Lehet közeli kert ben is. Cím a Függelékben. F581

Fajbaromfi:

Plymouth, Langshan, — Faverolles, — Fehérgyöngy, Bantam, továbbá francia ezüst nyulak beszerezhetők: Libakert, Szegfű u. 12. H660

Fodrász forgószékek

állandóan készülnek

olcsóbban mint bárhol

Szóbel asztalosnál

Széchenyi ucca 19. sz. alatt

Intelligens,

gyermekneveléshez értő nő őr családnhoz gyermek mellé ajánlkozok. Cím a kiadóban. T815

Bérbeadó

Ondódon 8 hold prima föld épületekkel. Cím a kiadóban. T808

Késes u. 8.

szám alatt butorozott szoba, őr ember részére, kiadó. T813

Házmasteri

lakásom elcserelem fizetéssel. Lehet udvarra nyíló, vagy telepesi. — Cím Teley u. 13. T829

Német nyelvet

biró tanítóné nevelőnek őr házhoz, vagy lakótársul intelligens úrnőhöz ajánlkozok. „Német nyelv” jelgére a Hajduföld-be. H654

Két különbejárátú

butorozott szoba kiadó: Miklós ucca 41. sz., II. lépcső, az udvarban. H655

Zongorámat

használatra adom annak, ki egy, vagy két szobás, mellékhelyiséggel lakást ad két csendes úrnőnek: Rákóczi ucca 35., keresztút. T832

Butorozott

szoba szolid egyennek kiadó: Weiszné, Bundi ucca 15. T833

A megérkezett

divatformákra legszebben fest, vasal, alakít 5 nap alatt Turul, Piac ucca 32. T799

Kiadó

300 hold legelő Nagy Imrénél Hajduböszörmény, 2000. házszám. H662

Üzlethelyiség

forgalmas helyen, lelépés nélkül, kiadó: Kinnizi u. 43. F631

Különbejárátú

butorozott szoba kiadó. Barna ucca 4. F632

Egy

butorozott szoba márc. 15-re kiadó: Zöldfa u. 8. szám. F638

Modern lakás,

kettő szobás, butorozva kiadó: Hüvelyes u. 10. sz., emelet. T819

Jobb

leány kiszolgálónőnek, vagy gyermek mellé — ajánlkozok. Cím a kiadóban. T821

Gyümölcsfák,

elsőrendű, garantált — alma, körte, csemege meggy, szilva, dió, birs, barack-lerakat: Szabó, fűvészkerti kertésznél — Fűvészkert 4. T824

Kiadó

szoba-konyhás lakás bútorral, vagy anélkül. — Cím a kiadóban. T809

Ajurozást,

hímzést, szépen és jutányosan elvállalok. — Barna u. 13., keresztépület. T811

Elcserelelném

egy modern utcai szoba, konyha, speiz kétszobás sal, dísznőtartás megengedve: Virág u. 14. T814

Két szoba,

mellékhelyiséggel lakásom elcserelelném hasonló val: Hüvelyes u. 3., Böhm. T835

Mosni,

vasalni, ruhákat elfogadok. Cím a kiadóhivatalban. T841

Jobb

családból való leány elcserelelném gyermek mellé, ki a háztelendőkbekben is részt venne: Boldogkert, Csóka u. 1. T842

Két

szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiséggel Főter mellett átadó. Cím a kiadóban. T845

Hajdunánáson

bérbeadó 5 új bolt a Piac szívében, 3 ezer mázsa terményre raktárral, 2 ezer hektós pince akár fiksz, akár haszonrészesedésre! — Csak keresztény ember jelentkezhetik: — ifj. Médi Sándor, Hajdunánás, 888. házszám. H663

Irodának,

vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia 4-b) kiadó. Érdeklődhetni ugyanott, emeleten. F639

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók

KISS auto-, motor- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. szám.

Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek. TELEFON: 901.

Különbejárátú

uccai butorozott szoba, központban, kiadó. Cím a kiadóban. F640

Soffőrvizsgára

gyakorlati és szellemi oktatással legsikeresebben előkészít Vértessy autogarage, Szepességi ucca 20. F641

Azsurozást

és toledó munkát jutányos áron vállalok. Bercsényi u. 7. F643

Barea

paszomány munkái elismert jók, olcsók, izlések: Degenfeld-tér 3. F645

Elegánsan

butorozott szoba uccai egy vagy két őr részére, központban, azonnal kiadó. Cím a kiadóban. F648

Oltott

és darabos mész mindenféle építkezési anyagok házhoz szállítva, olcsón kapható: Fülöp, Homokkert u. 121. Telefon 790. T870

Kereslet

Férfiszabósághoz

erős kézimunkás, nagy munkához felvétetik. — Gregor József: Darabos ucca 35. 2286

4 hold

szőlőb- szakmányost keresek, aki a dinnyekezeléshez is ért. Sziv ucca 18. sz. 2297

Szabászat

tanfolyamra tanítványok felvétetnek: Gróf Degenfeld-tér 3., keresztút. 2299

Gépvarróleányok

felvétetnek Vass zsáküzletben, Piac ucca 6. szám. 2301

Kommentós

gazdasági kocist apr. elsőjére keresek. Lakást adok. Vár ucca tíz, — balra. 2306

Takarítónőt

reggeli órákra felveszek. Piac ucca 28., II. em., Weisz. 2309

Árvaleány

nagyanjával 1—2 szobás lakást mellékhelyiséggel keres a belvárosban: Rákóczi ucca 35., keresztút. 2264

Ügyes

kézileányok felvétetnek Grünfeld Sámson női divattermébe, Péterfia ucca 19. 2265

Jó esaládból

való leány hat éves gyermek mellé és könynyebb házimunkára, — nappalra felvétetik. — Vigkedvü Mihály ucca 5., iskola. 2260

Azonnali

megvételre keresünk: használt szakketeket, — varrógépeket — hegedűket, gyermekkoscsikat és egy vasesztergapatot: Ingóságkövetitőd, Hatvan ucca 1 sz. 2274

Butorozott

szobát, legalább 15 napra keres nős őr Péterfia vagy Szent Anna környékén. Ajánlatot Egyetértés kiadója tizenhetedikéig „Tóth” jeligére. 2213

A városi erdei vasutnál

egy mozdonyvezető felvétetik. Írásbeli ajánlatok személyesen adandók be az üzemvezetőségél, az Eperkerti faraktárban. 2230

Tanuló

fizetéssel felvétetik. Ifj. Zelinger czimfestőnél, Kálvin tér 4. 2243

KERES

uri ember különbejárátu uccal butorozott szobát, őr helyen ebéd-, vaesorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatalába „Tisztviselő” címre kér.

KÉT

szobás lakást keresek lelépéssel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Essetleg egy szoba, konyhás és verandás lakást adok. 1562a

Géplakatos

tanuló felvétetik Arany Janos ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

Egy

jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaságba, uradalomba levő jobb állásokat keres április hó 1-re. Gyöngyvirág ucca 13. szám. T788

Négy,

vagy 5 szobás komfort lakást keresek átvételre a belvárosban. Cím Piac ucca, városházai trafikban. H650

Grammofont

veszek, rosszat is — lemezekkel. József kir. hg. ucca 65., ajtó 5. H659

Jó

bizonyítvánnyal rendelkező német nevelőnő felvétetik: Arany Janos ucca 39., emelet. F626

STEINER-féle

Városi ingatlanforgalmi iroda

(30,761. számú Iparang. alajján)

Piac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.

Teleki-utca elején szép ház több lakással. Négy szobás utcai lakás átadó. Budai Házak utcában, malom mellett, ház földdel olcsón eladó. Budán szőlő 20 millióért eladó. — Két szőlő Sestakertben 1624 és 826 négyzetméter házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy annélkül lakással eladó.

Bőrkeztük

minden szín- és kivitelben

Schön Sándor

keztük-, kötszer- és orvosi
műszertárban Debreczen,
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Keresünk
üzletünk közelében nagy
raktárnak való helyisé-
get, esetleg pinét. —
Üvegkereskedelmi rész-
vénytársaság, Rózsa u.
2. sz. H653

Egy
jobb mindenféle leány, ki
főzéshez is ért, 15-re fel-
vétetik: József kir. hg.
ucca 58., Szatmári. F628

Szabad
majoros felvétetik. Ber-
csényi 7. F629

Vasalóné
felvétetik férfinag vasá-
láshoz: Arany Bika Di-
vatházban. F633

Ügyes
kiszolgáló segéd keres-
tetik azonnali belépésre.
Kirákatrendezéshez ér-
ték előnyben: Apolló
Divatház. F634

Női
ruha varrodámbatanuló
leányokat felveszek. —
Gergelyné, Arany J. u.
36. szám. F635

Tanulóleányok
felvétetnek a Hegedűs
és Sándor Rt. könyv-
kötészetébe, Piac u. 49.
F636

Tanuló,
két középiskolát vég-
zett felvétetik a Függet-
len Újság nyomdájába.
Piac uca 49. F637

Gépirónót,
gyakorlattal alkalmazok
— Gyorsirónó előnybe:
Szelenyi Vegyészgyár —
Péterfia negyvenhat.
T823

Jobb
kvártélyos felvétetik —
fiatal párnál: Baross
ucca 7., ajtó 2. T812

Bütorozott
szobába egy úr lakó-
társat keres: Varga u.
6. szám. T826

Petőfi-
téren elveszett egy jobb
férfi keztyű. Szíves meg-
találó szolgáltatassa be a
Vadászkürt-vendéglőbe.
H656

Tanyásnak
idősebb nő, vagy férfi
baromfityezésre fel-
vétetik: Bethlen u. 41.
T836

Kifutó-leányt
azonnali belépésre fel-
veszek: Révi italmérés,
Hatvan u. végén. T837

Idősebb
úri családnál házvezető-
női állást keres fiatal,
intelligens özvegyasz-
zony, Bercsenyi u. 42.
T840

Régi
biztosító intézet keres
agilis üzletszerzőket. —
Csak azok jelentkezze-
nek, akik e téren mű-
ködtek. Cím a kiadóban.
T843

23 éves
kereskedősegéd állást
keres azonnali belépésre.
Fizetés megegyezés szer-
int. Cím a kiadóban.
T846

Megbízható
urasági inas állást ke-
res apr. 1-ére legjobb
bizonyítványokkal, per-
fekt német, magyar. —
Cím a kiadóban. F646

Gépez-
kovács azonnali belépés-
re, saját szerszámjával
kerestetik a Vértesi Go-
rove tanyára. Jelentkez-
ni vasárnap délelőtt —
Hatvan u. 24. F649

Különbejárátú
bütorozott szobát kere-
sek 15-re. Fogyasztási
Szövetkezet, Rákóczi u.
13. szám. F651

Kifutó
fiút keresünk azonnali
belépésre: Kefeipar —
Bethlen uca 19. F653

Mladina

Eladó
100—120 mázsa első-
rendű anyaszéna, 1000
—1500 kéve csutka kis-
sebb tételben is acsádi
kövesut mentén, város-
hoz 2 kilométer. Nyil-
ucca 34. 2189

Urtház
igen olcsón eladó, beköl-
tözhető négy szép nagy
szoba, mellékhelyiségek:
Csillag uca 56. 2287

Ebédlihbütor,
komplett és egy komót
eladó. Hatvan uca 22,
negyedik ajtó. 2288

Eladó
a Csapó uca 77. számú
sarokház, kedvező fize-
tési feltételek mellett.
Értekezhetni udvarban
háztulajdonosokkal. —
Közvetítők díjaztatnak.
2296

Eladó
egy 400 éves antik bú-
tor: Bercsenyi uca 37.
Fekete József. 2298

Eladó
tanyásbirtok — 14 kat.
hold, sámsoni kövesút-
nál, Darabos 50. 2303

Bor
saját termésű, uradalmi,
ötven literen felüli té-
telekben eladó: Vár u.
tíz, balra. 2305

FELŐLTÓ
teljesen jókarban, olcsón
eladó Egyetértésnél.

Beköltözhető
négyszobás lakással a
Mester uca 15. sz. nagy
telkü sarokház eladó. —
2252

Eladó
Rotther uca 14. számú
családi ház, kétrétegű
lakással. Vétel esetén
kétszobás lakás átadó.
2258

Egy
jókarban levő pintér-
szerszám eladó: Hegyi
Mihályné uca 5. szám.
2254

Gőzeplőgarnitúra,
kitűnő karban, vidéken
nagyon olcsón eladó. —
Felvilágosítás: Czobor,
Rákóczi u—6. 2255

Motorkerékpár,
modern torpedó oldal-
ússal, 3 személyes el-
adó: Vigkedvő Mihály-
ucca 10. sz. 2257

MACCARONI
OLASZ MÓDRA KÉSZITVE
minden legjobb fűszer- és
csemege üzletben kapható!

G y á r t j a :
**Debreceni Maccaroni és
Tésztaárugyár Reszv.-T.**
Debreczen, Széchenyi uca 48. szám.

Egy
táboriagy eladó: Kö-
nyök uca 11. 2253

Gyermekkoesi,
Schöberl-ágy, mind a
kettő kitűnő állapotban
eladó: Kut uca 38. sz.
2271

Két
zománcozott, rézdisz-
tész vasagy eladó. Cím
az Egyetértés kiadója-
ban. 2269

Cseplőgarnitúrák,
benzinmotoros 4 HP.,
6 HP. eladó, esetleg el-
cserélem 6 vagy 8-as
magánjáróval: Hatvan
ucca 64. 2267

Egészen
új szürke, krep, satin
ruha, gyöngyökkel, —
valódi alaskai róka-
boa eladó. Cím az Egyetér-
tésnél. 2279

Sürgösen
eladó két magánjáró
cseplőgarnitúra. Vért-
essy János gépműhely,
Miklós uca 53. 2262

Eladó
egy jó karban levő jég-
szekrény. Balmazújvá-
ros, Szoboszlai uca 59.
2207

Simonyi ut 6.
számú ház beköltözhető
három szobás lakással.
nagy udvarral eladó I
Bővebbet dr. Ador ügy-
védnél a helyszínen,
vagy Piac u. 44. alatt.
2228

Dobozokban szépen agyusztált saját gyártmányu bon-
bonokat, gyermek pliskótát, kétszersüteket, változo-
tos töltött thea-süteményeket, finom desszerteket,
különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb sze-
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk-
rászati megrendeléseket legizlesebben elkészítek.

Kovács cukrász

Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Tengeri
eladó: Vár-ucca 4. sz.
Szőlő kiadó: Vár uca
4. szám. 2304

Szobagőzfürdő,
legfinomabb kivitelű, —
alig használt eladó: Rá-
kóczi uca 6. 2256

Ötmillió
koronáért megkapható
220 □-öles ház hely a
Czeizing-telepen. Felvi-
lágosítástad Tassi Imre
tulajdonos, Csapókert,
Mikes K elemen uca 17,
vagy dr. Ador ügyvéd,
Piac uca 44. 2259

Eladó
ház, Arany János uca
51. sz. kedves családi
ház, mely minden uri
kényelemmel el van lát-
va, olcsón eladó. Vevő
májusban a lakást meg-
kapja. 2246

Eladó
házak Csapókertben 3
szobás, Vargakerthben 2
szobás beköltözhetőse-
gel. Értekezhetni: Rá-
kóczi uca 42., ügyvédi
irodában. 2273

EGY
látható irásu Curir gép
olcsón eladó Egyetér-
tésnél. 1776

Eladó
a Diószegi utfélen levő
Györfly szőlő telepen
peronospora mentes,
fajtiszta Rízling, Ezer-
jó, Kövidinka sima
szőlővessző. Érdeklődni
a helyszínen. 2152

Faragott
hálószoba butor sürgő-
sen, olcsón eladó. Meg-
tekinthető délelőtt. —
Bundi u. 8. 2025

Eladó
perzsaszőnyegek. Hon-
véd u. 32., I. ajtó. T789

Autó
eladó. Üzembiztos, 6
üléses, fuvarozásra al-
kalmatlan Mathis gyárt-
mány, teljes felszerelés-
sel, nyolc pótgumival
negyvenöt millióért. —
Megtekinthető Arany-
Bika garageban. T816

Eladó
Postakert, Gyár uca
13, 15. alatt levő 2400
□-öl terület. Érdeklőd-
ni lehet Vargakert, Kö-
zép uca 12., háztulaj-
donosnál. H658

Eladó
5 öl tölgyhasábfa, elen-
ként 680,000 K. Varga
ucca 11. H661

Ajtók,
szekrények, pultok, álló
íróasztal eladó: Arany
János u. 39. F627

Zongora,
hosszú, erős hangú, —
igen jókarban levő min-
den elfogadható áron
eladó: Teleky u. 43.
T818

Varrógép,
jókarban levő (Singer)
szivarhajós, kifogástalan-
ul varr, 1 milliókét-
százezt eladó: Kölcsey
ucca 5., balra, I. ajtó.
(Csapó u. mellett.) T820

Monostorpályi út
mentén, Wolaffka-telep,
Bajnok u. 21. és 23. sz.
ház hely eladó. Egyiken
kerítés van. Elfogad-
ható legolcsóbb áron.
Buzát, kocsit, lovat is
elfogadok. Értekezni a
Tiszántúli Hirlap kiadó-
jában, Varga u. 5. T825

Szép
üvegszekrény (vitrin —
cseresznye fa eladó. Ma-
róthy uca 3. szám.
H657

Homok u. 105.
számú ház, beköltöz-
hető lakással eladó. Ér-
tekezhetni Péterfia 57.
Trafik. T828

Eladó
prima sertés eladó: Rá-
kóczi u. 33. sz. T822

Eladó
disznóól tyúkóllal egy-
be, rögtön szállítgató.
Szabó Lajosnál, Timár
ucca 40. T810

Házliszottes
lepedők, lópokrócsok el-
adók. Cím a kiadóban.
F630

Eladó
vágóhídnál 2500 □-öl
szántóföld, új téglapü-
lettel, istállókkal, kút-
tal. Ugyanott 2400 öles
pusztaföld kedvező fize-
tési feltételek mellett:
Péterfia 48., I. emelet,
hátsó lakás. T834

Eladó
szőlő Hatvan uccai kert
Gyepűsor 23. Értekez-
hetni Vigkedvő M. u.
19. szám. T838

Eladó
Pallas Lexikon 18 kö-
tete. Cím a kiadóhiva-
talban. T844

Eladó
Ungváry-kertben 1316
□-öl szőlő. Értekezhet-
ni: Csonka uca 9. H664

Eladó
jókarban levő jégűtő:
Nyomató uca 22., ke-
resztépület. H665

6 hold
ondódi szántóföld eladó.
Hatvan uca 1. sz. II.
emelet 32. H666

Hoffer
magánjáró cséplő garni-
túra, 6 HP. 10 légkörös
kazán, magános, Bu-
dosó uca 4. szám. —
10 éves szép családi ház
kedvező fizetési felté-
lek mellett és olcsó áron
eladó: Vértessy József
Szepességi uca 20. sz.
F642

Fáy-dűlőben
öt hold eladó. Nyom-
tató 9., hátul, emelet.
F645

Csillag uca 79.
számú ház azonnal be-
költözhető négyszobás
lakással, mellékhelyisé-
gekkel eladó. Esetleg
kisebb lakással, rafize-
tással elcserélem. F642

Tisztviselő-telep
II. u. 15. eladó ház. —
30 évigadómentes, nagy
telekkel. F650

Föld eladó,
prima, 20 hold, a vas-
úti állomásnál. Érdek-
lődni: Hatvan u. 22.
F652

Eladó
ezer literes víztartó és
hencsérterítő. Cím a ki-
adóban. T831

ERRE SENKI SEM KÉPES!

SAJÁT KÉSZÍTMÉNY!

190,000 korona női kivágott sevro cipő,
380,000 korona férfi sevro cipő, gummi talppal,
240,000 korona női fűzős, sevro fél cipő, lakk orral.

Ezenkívül a legdivatosabb és a legjobb férfi-, női- és gyermek
cipők kaphatók. Debreczen legolcsóbb cipő beszerzési forrása

Alföldi cipőüzem, Piac uca 83. sz.

Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek.

ÉRTESÍTÉS.

Urdivat szabóüzememet
áthelyeztem
Piac uca 26. sz. alá
Passage, Gambirusszal szemben.
Dus választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel:
MORGENSTERN MANÓ.